Znak sprawy: Oś. 7632/6-4/09                                                                                          Ełk, 03.03.2009 r.

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 oraz 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), w związku z art. 63 ust 1, art. 64 ust 1, art. 66, 69 ust 4, art. 78 ust. 1 pkt 2 i art. 156 oraz art. 65 ust 2 i art. 173 ust 2 pkt 2, ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227), a także § art. 3 ust.1 pkt 1, 31 i 73 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku Pani Agaty Gławdel, zam. ul. 11-go Listopada 1,19-300 Ełk, w imieniu, której działa Paweł Gławdel, zam. ul. 11-go Listopada 1, 19-300 Ełk.
postanawiam

1. stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na:
„Wytłaczaniu profili PVC dla budownictwa”

Planowanego na działce o numerze ewidencyjnym 99, położonej w obrębie geodezyjnym             Maleczewo, gmina Ełk, oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w zakresie określonym art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227).
2. zawiesić postępowanie w sprawie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
UZASADNIENIE

W dniu 12.02.2009 roku do tut. organu wpłynął wniosek Pani Agaty Gławdel, zam. ul. 11-go Listopada 1,19-300 Ełk, w imieniu, której działa Paweł Gławdel, zam. ul. 11-go Listopada 1, 19-300 Ełk o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: „Wytłaczaniu profili PVC dla budownictwa” planowanego do realizacji na działce o numerze ewidencyjnym 99, położonej w obrębie geodezyjnym Maleczewo, gmina Ełk. Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia, oraz poświadczoną przez właściwy organ kopię mapy ewidencyjnej obejmującej przewidziany teren, na którym planowana jest realizacja przedsięwzięcia wraz ze wskazanym terenem, na który będzie ono oddziaływać. 
Przedsięwzięcie będzie polegało na produkcji profili z granulatu oraz regranultau PVC metodą wytłaczania przy zaangażowaniu dwóch linii produkcyjnych usadowionych w budynku gospodarczym murowanym. Granulaty PVC będą zakupywane u producentów tego typu surowców. Linie produkcyjne  będą ustawione obok siebie w odległości ok. 2,5-3m od siebie oraz w odległości 2m od ścian bocznych budynku i będą miały długość 14-18mb. Proces wytłaczania będzie polegał na:  zasypywaniu linii produkcyjnej surowcem  granulatem PVC po czym granulat będzie przetopiony w maszynie na masę PVC następnie ustnikiem maszyny wytłoczony na zewnątrz do wanny kalibrującej, kolejno do urządzenia zwanego odciągiem i do stołu odkład czego, który odłoży gotowy produkt na miejsce pakowania. 

Do procesu wytłaczania będzie wykorzystywana woda, która ma za zadanie chłodzić świeżo wytłoczony produkt gotowy. Wykorzystywana woda krąży w szczelnym obiegu zamkniętym tzn; zbiorniki z wodą –chłodnia-linia produkcyjna-zbiorniki z wodą. Ilość wody potrzebnej do procesu wytłaczania do dwóch linii produkcyjnych: 2 tys. litrów stale w obiegu zamkniętym. Zapotrzebowanie na energię elektryczną do zasilenia produkcji - 55-60kw/miesiąc. Ilość wykorzystywanego surowca PVC przy maksymalnym wykorzystaniu dwóch linii: 2200kg/24h. Ewentualne odpady PVC pochodzące z procesu produkcyjnego nadają się w pełni do ponownego wykorzystania w przedmiotowej produkcji.

Analizując złożony wniosek pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko stwierdzono, że przedmiotowe przedsięwzięcie z uwagi na planowany montaż dwóch linii technologicznych oraz charakter wykorzystywanego do produkcji surowca jak również lokalizację i skalę możliwego oddziaływania na środowisko a w tym zdrowie i życie ludzi jak i możliwość występowania na nim, obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych, należy stwierdzić, że zgodnie art. 3 ust.1 pkt 1, 31 i 73  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 z późn. zm.) planowana inwestycja należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 
Tut. organ działając na podstawie art. 64 ust 1 pkt 1 i 2, a także ust 3 i 4, art. 68 oraz art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ełku ul. Toruńska 6A/1, 19-300 Ełk oraz Starosty Ełckiego, ul. Piłsudskiego 4, 19-300 Ełk o opinię, czy dla w/w przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Starosta Ełcki po zapoznaniu się z dokumentacją i zawartymi w niej informacjami pismem z dnia 17.02.2009 r. (znak: R.7636-27/09) stwierdził potrzebę przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ełku po zapoznaniu się z dokumentacją przedłożoną przy wniosku pismem z dnia 27.02.2009 r. stwierdził, że dla w/w przedsięwzięcia istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko w zakresie określonym w art. 66 ust 1. pkt 1,2,3,4, 5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19,20 i ust 6 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227)
Mając na uwadze powyższe oraz uwzględniając opinię właściwych organów biorących udział w ocenie oddziaływania na środowisko uznano, że dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na: „Wytłaczaniu profili PVC dla budownictwa”, planowanego do realizacji na działce o numerze ewidencyjnym 99, położonej w obrębie geodezyjnym Maleczewo, gmina Ełk jest zasadne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko. 
POUCZENIE
Na niniejsze postanowienie przysługuje stronie zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie za pośrednictwem Wójta Gminy Ełk, w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.
Otrzymują:

1. Wnioskodawca
2. Sołtys Sołectwa Maleczewo Szawarski Eugeniusz, Maleczewo 10, 19-300 Ełk
3. Strony postępowania przez podanie do publicznej wiadomości
4. a/a
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