Znak: Oś. 7632/25-4/09                                                                                           Ełk, 03.12.2009 r.

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), w związku z art. 63 ust 2 oraz art. 78 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227), a także § 3 ust. 1 pkt 72a Rozporządzenia Rady Ministrów z 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Przedsiębiorstwa Gospodarki Odpadami „Eko-MAZURY” Sp. z o.o., ul. Piłsudskiego 2, 19-300 Ełk,
postanawiam

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na:
„BUDOWIE KANALIZACJI SANITARNEJ WRAZ ZE STUDNIĄ MONTAŻOWĄ, ODPROWADZAJĄCEJ ŚCIEKI SANITARNE I PODCZYSZCZONE ŚCIEKI TECHNOLOGICZNE Z ZAKŁADU UNIESZKODLIWIANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH WRAZ ZE SKŁADOWISKIEM ODPADÓW W SIEDLISKACH K/EŁKU”

planowanego do realizacji na działkach o nr ewidencyjnych: 343/5; 343/6; 90/27; 90/25; 91; 129/2; 181; 182/2; 190; 191; 201; 244,  położonych w obrębie geodezyjnym  nr 46-Siedliska, Gmina Ełk
UZASADNIENIE

W dniu 26.10.2009 r. do tut. organu wpłynął wniosek Przedsiębiorstwa Gospodarki Odpadami „Eko-MAZURY” Sp. z o.o., ul. Piłsudskiego, 19-300 Ełk, uzupełniony w dniu 04.11.2009 r., o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowie kanalizacji sanitarnej wraz ze studnia montażową, odprowadzającej ścieki sanitarne i podczyszczone ścieki technologiczne z Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych wraz ze składowiskiem odpadów w Siedliskach k/Ełku”, wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia, oraz poświadczoną przez właściwy organ kopią mapy ewidencyjnej obejmującej przewidziany teren, na którym planowana jest realizacja przedsięwzięcia wraz ze wskazanym terenem, na który będzie ono oddziaływać. 
W ramach przedsięwzięcia planowana będzie budowa:

· kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej, na odcinku od zakładu do przepompowni;

· przepompowni ścieków, której lokalizacja planowana jest na działce nr 90/27;

· rurociągu tłocznego z przepompowni do istniejącej gminnej kanalizacji sanitarnej w Siedliskach k/Ełku,
· studni montażowej przed wcięciem do kanalizacji gminnej,
Realizacja zadania przewidywana jest na działkach o nr ewidencyjnych: 343/5; 343/6; 90/27; 90/25; 91; 129/2; 181; 182/2; 190; 191; 201; 244,  położonych w obrębie geodezyjnym  nr 46-Siedliska, Gmina Ełk. Planowana sieć będzie realizowana w części wzdłuż drogi  należącej do Wnioskodawcy, dróg gminnych oraz w części na terenach prywatnych właścicieli nieruchomości. Planowana długość odcinka kanalizacji grawitacyjnej – 616 m natomiast rurociągu tłocznego – 1 128 m.

Teren przeznaczony pod inwestycję oraz tereny przyległe nie są objęte formą ochrony przyrody na podstawie ustawy o ochronie przyrody. Obszar inwestycji jest w części objęty ustaleniami Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego.  Fragmentu gminy Ełk dla zadania pn. „Budowa Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych wraz ze składowiskiem odpadów w Siedliskach k/Ełku”. 

Analizując złożony wniosek pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko stwierdzono, że nie jest ono bezpośrednio zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych oraz obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, terenach leśnych, w obszarze objętym ochroną z uwagi na występowanie strefy ochronnej ujęć wód podziemnych i ochrony zbiorników wód śródlądowych. Teren inwestycji nie jest obszarem wymagającym specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarach sieci Natura 2000 i obszarach potencjalnych wyznaczonych do objęcia tą formą ochrony. 
W obszarze analizowanym standardy jakości środowiska nie zostały przekroczone. Teren inwestycji oraz tereny bezpośrednio przyległe nie należą do obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe i archeologiczne. Lokalizacja inwestycji nie występuje w obszarze o znacznej gęstości zaludnienia, nie jest prawdopodobne wywołanie  konfliktów społecznych w wyniku realizacji inwestycji.
W pobliżu planowanej inwestycji nie występują obszary ochrony uzdrowiskowej. Dodatkowo stwierdzono, że z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia oddziaływania będą miały zasięg lokalny, małoznaczący i krótkotrwały. Realizacja inwestycji nie stwarza ryzyka transgranicznych oddziaływań. 
Tut. organ działając na podstawie art. 64 ust 1 pkt 1 i 2, a także ust 3 i 4, art. 68 oraz art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ełku ul. Toruńska 6A/1, 19-300 Ełk oraz Starosty Ełckiego, ul. Piłsudskiego 4, 19-300 Ełk o opinię, czy dla w/w przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Starosta Ełcki po zapoznaniu się z dokumentacją i zawartymi w niej informacjami pismem z dnia 16.11.2009 r. (znak: R.7636-81/09) odstąpił od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ełku działając zgodnie z art. 78 ust 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) nie wniósł zastrzeżeń do realizacji przedsięwzięcia. 
Mając na uwadze powyższe oraz uwzględniając opinię właściwych organów biorących udział w ocenie oddziaływania na środowisko uznano, że dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie kanalizacji sanitarnej wraz ze studnia montażową, odprowadzającej ścieki sanitarne i podczyszczone ścieki technologiczne z Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych wraz ze składowiskiem odpadów w Siedliskach k/Ełku”, nie jest zasadne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko. 
Otrzymują:

1. Przedsiębiorstwo Gospodarki Odpadami „Eko-MAZURY” Sp. z o.o.
ul. Piłsudskiego 2, 19-300 Ełk

2. Strony postępowania przez podanie do publicznej wiadomości
3. a/a
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