Znak: Oś. 7632/27-4/09                                                                                           Ełk, 11.12.2009 r.

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), w związku z art. 63 ust 2 oraz art. 78 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227), a także § 3 ust. 1 pkt 74 Rozporządzenia Rady Ministrów z 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku przedsiębiorstwa TRANS ŻWIR J. Kitowicz, ul. Suwalska 6a, 11-500 Giżycko
postanawiam

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: „ADAPTACJI ISTNIEJACYCH BUDYNKÓW GOSPODARCZYCH NA PUNKT ZBIÓRKI I PRZEŁADUNKU ODPADÓW” zlokalizowanego na części działki nr 1/14, położonej w obrębie Pistki, w gminie Ełk.
UZASADNIENIE

W dniu 02.11.2009 r. do tut. organu wpłynął wniosek przedsiębiorstwa TRANS ŻWIR J. Kitowicz, ul. Suwalska 6a, 11-500 Giżycko, uzupełniony w dniu 16.11.2009 r., o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Adaptacji istniejących budynków gospodarczych na punkt zbiórki i przeładunku odpadów” wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia, oraz poświadczoną przez właściwy organ kopią mapy ewidencyjnej w skali 1 : 5 000, obejmującej przewidziany teren, na którym planowana jest realizacja przedsięwzięcia wraz ze wskazanym terenem, na który będzie ono oddziaływać, kopią mapy sytuacyjno – wysokościowej w skali 1:1000, z istniejącym terenem zagospodarowanym obiektami gospodarczymi wykorzystywanymi w byłym Państwowym Gospodarstwie Rolnym do produkcji trzody chlewnej. Przedmiotowe przedsięwzięcie planowane jest na części nieruchomości o numerze ewidencyjnym 1/14, położonej w obrębie geodezyjnym Pistki w miejscowości Ruska Wieś, Gmina Ełk. Łączna powierzchnia działki nr 1/14 wynosi 41.4521 ha i stanowi grunty orne, łąki i pastwiska trwałe oraz grunty zadrzewione i zakrzewione, rowy i nieużytki. Część przedmiotowej nieruchomości, tj. powierzchnia 4.3263 ha stanowi użytki rolne zabudowane (B-PsV), które w części planowane są do wykorzystania w ramach realizacji planowanego zamierzenia. Obiekty te zlokalizowane są we wschodniej części nieruchomości, w bezpośrednim sąsiedztwie działki nr 4 stanowiącej drogę gminną umożliwiającą komunikację z miejscowości Ruska Wieś do miejscowości Mołdzie. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa ze stałym pobytem ludzi występuje w odległości około 250 m.

Tereny przeznaczone pod inwestycję nie są objęte ustaleniami żadnego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z przyjętą Uchwałą Nr XLIII/371/2008 Rady Gminy Ełk z dnia 28 listopada 2008 roku oraz Uchwałą Nr LVI/496/2009 z 28 sierpnia 2009 roku Gmina Ełk przystąpiła do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, terenu obejmującego część obrębów geodezyjnych Guzki, Mołdzie i Pistki, Gmina Ełk, którego celem jest określenie lokalizacji i eksploatacji terenów udokumentowanych złóż kruszywa naturalnego oraz przeznaczenie części terenów pod zabudowę przemysłową, produkcyjną, składową i usługowo – handlową. Zgodnie z ustaleniami „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Ełk” uchwalonego Uchwałą Rady Gminy Ełk Nr XXXII/207/2001 z 30. XI.2001 roku teren działki nr 1/14 określony jest jako: „Udokumentowane złoża surowców mineralnych”, „RPO – obiekty produkcji lub obsługi gospodarki rolnej – do ewentualnego przekształcenia na potrzeby drobnej wytwórczości składów i przemysłu”. 

W celu utworzenia punktu związanego z gospodarką odpadami, polegającego głównie na zbiórce oraz przeładunku odpadów komunalnych planowane jest wykorzystanie istniejącego zespolonego kompleksu magazynowo – garażowego stanowiącego obiekty murowane nie podpiwniczone o szczelnej posadzce wyposażonej w kanalizację odciekową, o łącznej powierzchni około 3000 m2 (30m x 100m). Przedmiotowy teren wyposażony jest w ogrodzenie z siatki stalowej z bramą wjazdowo - wyjazdową, zabezpieczające przed dostępem osób postronnych. Dodatkową niezbędną w prawidłowym funkcjonowaniu przedmiotowego zadania infrastrukturą techniczno – technologiczną jest: 

· waga najazdowa o nośności 60 Mg wraz z budynkiem obsługi, 

· energia elektryczna

· zaopatrzenie w wodę pitną z wodociągu gminnego;

· istniejąca sieć kanalizacji deszczowej z odprowadzeniem w kierunku szczelnych zbiorników;

· kanalizacja lokalna sanitarna – szczelny zbiornik

· wentylacja grawitacyjna obiektów.

W celu adaptacji wskazanych obiektów do zbiórki oraz przeładunku odpadów nie wymagają one jakichkolwiek zmian konstrukcyjnych. Powierzchnia oraz gabaryty obiektów zapewnią wymaganą powierzchnię manewrową dla pojazdów dostarczających odpady oraz dla pojazdu ład owczego i pojazdu wielkogabarytowego przystosowanego do transportu uzasadnionej logistycznie partii odpadów do instalacji spełniającej wymagania najlepszej dostępnej techniki, celem poddania procesom odzysku lub unieszkodliwiania. 

W celu ograniczenia masy odpadów przekazywanych do unieszkodliwiania planowany jest w drugim etapie inwestycji montaż manualnej linii sortowniczej oraz wyposażenie go w wyciąg liniowy pochłaniający, zamontowany w kalenicy dachu. Dodatkowo planowana jest adaptacja istniejących silosów na boksy z przeznaczeniem ich na czasowe magazynowanie wysegregowanych z masy zmieszanych odpadów komunalnych surowców wtórnych.

Faza realizacji zadania będzie wymagała jedynie uporządkowania terenu, naprawy części ogrodzenia, sprawdzenia drożności i szczelności kanalizacji odciekowej, legalizacji wagi oraz wyposażenia nowej instalacji w ładowarkę.

Planowane przedsięwzięcie inwestycyjne w fazie eksploatacji będzie związane głównie z transportem i przeładunkiem odpadów. Faza likwidacji będzie wymagała jedynie uporządkowania terenu, przekazania odpadów firmom specjalistycznym oraz ponownej adaptacji pomieszczeń i infrastruktury na inne cele.
Planowane przedsięwzięcie przewiduje przeładunek odpadów odebranych przez firmy specjalistyczne od właścicieli nieruchomości z terenu powiatu ełckiego. Przewidywana ilość odpadów, która może trafić do punktu, szacowana jest na około 20 tyś Mg w skali roku, tj. około 80 Mg/dobę. Eksploatacja planowanego zamierzenia będzie związana z transportem odpadów samochodami ciężarowymi typu „hakowiec” w ilości około 60 szt. dziennie. Częstotliwość przejazdu szacowana jest na 1 samochód, przeciętnie co 10-15 minut. Wjazd na drogę gminną odizolowany jest od działek sąsiednich szpalerem drzew i krzewów, które znacznie eliminują emisje  hałasu oraz do powietrza ze środków transportu. Planowane jest wprowadzenie nowych nasadzeń drzewostanu w obrębie przedmiotowej działki 1/14.
Powiązania przyrodnicze terenów gminy Ełk, mają ścisły związek nie tylko z lokalnym ekosystemem, a także z ekosystemem regionu, kraju a nawet Europy stanowiąc element ekosystemu (ECONET). Przedmiotowy obszar położony jest poza wyznaczonymi korytarzami ekologicznymi. Zlokalizowany jest również poza obszarem Chronionego Krajobrazu Pojezierza Ełckiego.
Zgodnie z posiadaną przez Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków ewidencją część północna działki nr 1/14 objęta jest występowaniem stanowiska archeologicznego nr 9 AZP 23-77/39 – osada (epoka kamienia i okres wpływów rzymskich). Zgodnie z obowiązującym ustawodawstwem na przedmiotowym terenie wszelkie prace ziemne winny być prowadzone za zgodą i pod nadzorem archeologicznym. Z uwagi na wykorzystanie istniejącej infrastruktury nie przewiduje się ingerencji polegającej na wykopach w dalszej części przedmiotowej nieruchomości, nie przewiduje się jakiejkolwiek ingerencji w obszar podlegający ochronie konserwatorskiej. 

Na terenie przedmiotowej działki nr 1/14 nie występują zbiorniki wód powierzchniowych oprócz sieci rowów melioracyjnych w większości systemu poniemieckiego. Wszelkie odcieki oraz wody opadowe i roztopowe z powierzchni utwardzonych będą odprowadzane w szczelny system kanalizacji lokalnej, tj. szczelny zbiornik.

Analizując złożony wniosek pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko stwierdzono, że nie jest ono bezpośrednio zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych oraz obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, terenach leśnych, w obszarze objętym ochroną z uwagi na występowanie strefy ochronnej ujęć wód podziemnych i ochrony zbiorników wód śródlądowych. Teren inwestycji nie jest obszarem wymagającym specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarach sieci Natura 2000 i obszarach potencjalnych wyznaczonych do objęcia tą formą ochrony. 
W obszarze analizowanym standardy jakości środowiska nie zostały przekroczone. Lokalizacja inwestycji nie występuje w obszarze o znacznej gęstości zaludnienia, nie jest prawdopodobne wywołanie  konfliktów społecznych w wyniku realizacji inwestycji.
W pobliżu planowanej inwestycji nie występują obszary ochrony uzdrowiskowej. Dodatkowo stwierdzono, że z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia oddziaływania będą miały zasięg lokalny, małoznaczący i krótkotrwały. Realizacja inwestycji nie stwarza ryzyka transgranicznych oddziaływań. 
Tut. organ działając na podstawie art. 64 ust 1 pkt 1 i 2, a także ust 3 i 4, art. 68 oraz art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ełku ul. Toruńska 6A/1, 19-300 Ełk oraz Starosty Ełckiego, ul. Piłsudskiego 4, 19-300 Ełk o opinię, czy dla w/w przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Starosta Ełcki po zapoznaniu się z dokumentacją i zawartymi w niej informacjami pismem z dnia 10.11.2009 r. (znak: R.7636- 83 /09) odstąpił od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ełku Opinią Sanitarną z dnia 10.12.2009 r. (znak: ZNS-4316-32/1/2009), stwierdził, że dla przedsięwzięcia polegającego na „Adaptacji istniejących budynków gospodarczych na punkt zbiórki i przeładunku odpadów” nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Mając na uwadze powyższe oraz analizując złożony wniosek pod kątem uwarunkowań wymienionych w § 4 i 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 z późn. zm.), uwzględniając opinię właściwych organów biorących udział w ocenie oddziaływania na środowisko uznano, że dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na: „Adaptacji istniejących budynków gospodarczych na punkt zbiórki i przeładunku odpadów” nie jest zasadne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko. 
Otrzymują:

1. Wnioskodawca

2. Strony postępowania wg wykazu i przez podanie do publicznej wiadomości
3. Sołtys Sołectwa Ruska Wieś
4. a/a
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