Znak sprawy: Oś. 7632/4-4/09/                                                                                          Ełk, 20.02.2009 r.

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 oraz 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), w związku z art. 63 ust 1, art. 64 ust 1, art. 66, 69 ust 4, art. 78 ust. 1 pkt 2 i art. 156 oraz art. 65 ust 2 i art. 173 ust 2 pkt 2, ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227), a także § 3 ust 1 pkt 6 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku WAG Sp. c. Andrzej Walter & Jan Gróndwald, ul. Suwalska 48, 19-300 Ełk
postanawiam

1. stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na:
„Budowie farmy wiatrowej”

zlokalizowanej na działkach położonych w gminie Ełk, odpowiednio w:

- obrębie geodezyjnym Bajtkowo, działki: 201/6, 159/5, 163/2;

- obrębie Śniepie, działki: 15/2, 15/3;15/11;

- obrębie Borki, działki: 8/4, 3/2.

oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w zakresie określonym art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227).
2. zawiesić postępowanie w sprawie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
UZASADNIENIE

W dniu 05.02.2009 roku do tut. organu wpłynął wniosek WAG Sp. c. Andrzej Walter & Jan Gróndwald, ul. Suwalska 48, 19-300 Ełk o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie farmy wiatrowej” zlokalizowanej na działkach położonych w gminie Ełk, odpowiednio w: obrębie geodezyjnym Bajtkowo, działki: 201/6, 159/5, 163/2; obrębie Śniepie, działki: 15/2, 15/3;15/11; obrębie Borki, działki: 8/4, 3/2, gmina Ełk wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia, oraz poświadczoną przez właściwy organ kopią mapy ewidencyjnej obejmującej przewidziany teren, na którym planowana jest realizacja przedsięwzięcia wraz ze wskazanym terenem, na który będzie ono oddziaływać. Z załączonej dokumentacji wynika, że w ramach przedsięwzięcia planowane jest wykorzystanie siły wiatru, tj. przemian energii mechanicznej na energię elektryczną przy udziale turbin wiatrowych. Planowane jest rozmieszczenie trzech turbin w obrębie Bajtkowo oraz 4 turbin w obrębie Śniepie i Borki. Całkowita wysokość jednej turbiny około 150 m, moc 2,5 MW, przy zastosowaniu technologii siłowni wiatrowych N90/2500 LS 50Hz duńskiej firmy Nordex. Przedsięwzięcie będzie realizowane na terenach rolnych stanowiących użytki klasy: IV a, IV b i V oraz użytki stanowiące łąki i pastwiska o klasie przydatności rolnej IV i V. Teren inwestycji zlokalizowany jest poza Obszarami Chronionego Krajobrazu.

Analizując złożony wniosek pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie z uwagi na lokalizację oraz rodzaj i skalę możliwego oddziaływania na środowisko a w tym zdrowie i życie ludzi jak i możliwość występowania na nim terenów wodno-błotnych, obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych, należy stwierdzić, że zgodnie z § 3 ust 1 pkt 6 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 z późn. zm.) planowana inwestycja należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 
Tut. organ działając na podstawie art. 64 ust 1 pkt 1 i 2, a także ust 3 i 4, art. 68 oraz art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ełku ul. Toruńska 6A/1, 19-300 Ełk oraz Starosty Ełckiego, ul. Piłsudskiego 4, 19-300 Ełk o opinię, czy dla w/w przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Starosta Ełcki po zapoznaniu się z dokumentacją i zawartymi w niej informacjami pismem z dnia 16.02.2009 r. (znak: R.7636-24/09) odstąpił od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ełku po zapoznaniu się z dokumentacją przedłożoną przy wniosku pismem z dnia 17.02.2009 r. (wpłynęło do tut. urzędu 19.02.2009 r.) stwierdził, że dla w/w przedsięwzięcia istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko w zakresie określonym w art. 66 ust 1. pkt 1,2,3,4, 5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19,20 i ust 6 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227)
Mając na uwadze powyższe oraz uwzględniając opinię właściwych organów biorących udział w ocenie oddziaływania na środowisko uznano, że dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie farmy wiatrowej” zlokalizowanej na działkach położonych w obrębie geodezyjnym Bajtkowo, działki: 201/6, 159/5, 163/2; obrębie Śniepie, działki: 15/2, 15/3;15/11; obrębie Borki, działki: 8/4, 3/2, gmina Ełk jest zasadne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko. 
POUCZENIE
Na niniejsze postanowienie przysługuje stronie zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie za pośrednictwem Wójta Gminy Ełk, w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.
Otrzymują:

1. WAG Sp. c. Andrzej Walter & Jan Gróndwald, ul. Suwalska 48, 19-300 Ełk
2. Strony postępowania przez podanie do publicznej wiadomości
3. a/a
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