Znak: Oś. 7632/12-4/09                                                                                                    Ełk, 23.04.2009 r.

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), w związku z art. 63 ust 2 oraz art. 78 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227), a także § 3 ust 1 pkt 40 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Firmy Produkcyjno – Usługowej „WOŁK” s.c. Hanna Wołk, Zbigniew Wołk, Siedliska 8, 19-300 Ełk o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 
postanawiam

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na:
„Wydobywaniu kruszywa naturalnego (piasek, żwir) metoda odkrywkową ze złoża „Bienie” oraz budowie budynku administracyjno – socjalnego wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną”

planowanego do realizacji na działce o numerze ewidencyjnym 49/14, położonej w obrębie geodezyjnym Bienie, gmina Ełk
UZASADNIENIE

W dniu 01.04.2009 roku do tut. organu wpłynął wniosek Firmy Produkcyjno – Usługowej „WOŁK” s.c. Hanna Wołk, Zbigniew Wołk, Siedliska 8, 19-300 Ełk o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: „Wydobywaniu kruszywa naturalnego (piasek, żwir) metoda odkrywkową ze złoża „Bienie” oraz budowie budynku administracyjno – socjalnego wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną”, planowanego do realizacji na działce o numerze ewidencyjnym 49/14, położonej w obrębie geodezyjnym Bienie, gmina Ełk, wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia, oraz poświadczoną przez właściwy organ kopią mapy ewidencyjnej obejmującej przewidziany teren, na którym planowana jest realizacja przedsięwzięcia wraz ze wskazanym terenem, na który będzie ono oddziaływać. 
Z załączonej dokumentacji wynika, że w ramach planowanego przedsięwzięcia przewiduje się wydobycie metodą odkrywkową, bez użycia materiałów wybuchowych kruszywa naturalnego z rozpoznanego na powierzchni 1.4100 ha złoża „Bienie” oraz wykorzystywaniu go na potrzeby własne i lokalne. 

Planowane przedsięwzięcie  realizowane będzie w bezpośrednim sąsiedztwie istniejącej kopalni kruszywa naturalnego i stanowić będzie rozrzeszenie już prowadzonej działalności w tym zakresie. Planowane przedsięwzięcie nie wprowadzi nowej funkcji w użytkowaniu terenu analizowanego obszaru. Celem zachowania równowagi w środowisku, po wyeksploatowaniu złóż, teren będzie zrekultywowany w kierunku utworzenia ekosystemu wód powierzchniowych stojących, jak to ma miejsce na części wyeksploatowanych złóż sąsiednich.

Teren inwestycji zlokalizowany jest w Obszarze Chronionego Krajobrazu Pojezierza Ełckiego. Analizując złożony wniosek pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko stwierdzono, że nie jest ono zlokalizowane bezpośrednio na obszarach wodno-błotnych oraz obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, na które mogłoby oddziaływać negatywnie.  Teren inwestycji nie jest obszarem wymagającym specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarach sieci Natura 2000 i obszarach potencjalnych wyznaczonych do objęcia tą formą ochrony. W obszarze analizowanym standardy jakości środowiska nie zostały przekroczone. Teren inwestycji oraz tereny bezpośrednio przyległe nie należą do obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe i archeologiczne. Lokalizacja inwestycji nie występuje w obszarze o znacznej gęstości zaludnienia (nie wywoła konfliktów społecznych). W pobliżu planowanej inwestycji nie występują obszary ochrony uzdrowiskowej. Dodatkowo stwierdzono, że z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia oddziaływania będą miały zasięg lokalny, małoznaczący i krótkotrwały. Realizacja inwestycji nie stwarza ryzyka transgranicznych oddziaływań. W ramach prac odkrywkowych będzie naruszony istniejący ekosystem, po rekultywacji planowany natomiast jest ekosystem jeziorny, który również stworzy warunki na rozwój flory i fauny omawianego terenu. 
Tut. organ działając na podstawie art. 64 ust 1 pkt 1 i 2, a także ust 3 i 4, art. 68 oraz art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ełku ul. Toruńska 6A/1, 19-300 Ełk oraz Starosty Ełckiego, ul. Piłsudskiego 4, 19-300 Ełk o opinię, czy dla w/w przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Starosta Ełcki po zapoznaniu się z dokumentacją i zawartymi w niej informacjami pismem z dnia 08.04.2009 r. (znak: R.7636-40/09) odstąpił od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ełku działając zgodnie z art. 78 ust 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) nie wniósł zastrzeżeń do realizacji przedsięwzięcia. 
Mając na uwadze powyższe oraz uwzględniając opinię właściwych organów biorących udział w ocenie oddziaływania na środowisko uznano, że dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na: „Wydobywaniu kruszywa naturalnego (piasek, żwir) metoda odkrywkową ze złoża „Bienie” oraz budowie budynku administracyjno – socjalnego wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną” planowanego do realizacji na działce o numerze ewidencyjnym 49/14, położonej w obrębie geodezyjnym Bienie, gmina Ełk nie jest zasadne przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko.
Otrzymują:
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