Znak sprawy: Oś. 7632/11-4/09/                                                                                        Ełk, 23.04.2009 r.

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), w związku z art. 63 ust 2 oraz art. 78 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227), a także § 3 ust 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku, ul. Kolonia 1, 19-300 Ełk 
postanawiam

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na:

„Przebudowie odcinków dróg powiatowych: nr 1864 N – dr. woj. nr 667 – Monety – Zdedy – Mostołty – Ełk i nr 1919 N – Ruska Wieś – Mostołty – Suczki – Bajtkowo przebiegających przez miejscowość Mostołty, gmina Ełk”
UZASADNIENIE

W dniu 25.03.2009 roku do tut. organu wpłynął wniosek Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku, ul. Kolonia 1, 19-300 o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: Przebudowie odcinków dróg powiatowych: nr 1864 N – dr. woj. nr 667 – Monety – Zdedy – Mostołty – Ełk i nr 1919 N – Ruska Wieś – Mostołty – Suczki – Bajtkowo przebiegających przez miejscowość Mostołty, gmina Ełk wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia oraz poświadczoną przez właściwy organ kopią mapy ewidencyjnej obejmującej przewidziany teren, na którym planowana jest realizacja przedsięwzięcia wraz ze wskazanym terenem, na który będzie ono oddziaływać. 

Przebudowa będzie obejmowała wykonanie nowej konstrukcji jezdni oraz chodników, wjazdów indywidualnych i publicznych, zatok autobusowych oraz przebudowę i budowę nowych urządzeń bezpieczeństwa ruchu: oznakowanie pionowe i poziome.  Planuje się budowę jezdni o nawierzchni bitumicznej z betonu asfaltowego. Nawierzchnia chodników, wjazdów i zatok autobusowych zlokalizowanych wzdłuż jezdni będzie wykonana z kostki brukowej betonowej. Nawierzchnia zjazdów indywidualnych i publicznych będzie wykonana z betonu asfaltowego. Trasa planowanej inwestycji zgodna jest z trasą dotychczasową. Planowane jest dostosowanie szerokości jezdni i chodników oraz parametrów łuków poziomych i pionowych do wymagań normatywnych. Dodatkowo planowana jest budowa zatoki autobusowej o wymiarach normatywnych.

W ramach przebudowy ulic przewiduje się poprawę  równości oraz jakości nawierzchni drogi co przyczyni się do zmniejszenia emisji hałasu. Przebudowa odcinków dróg usprawnieni ruch pojazdów i czas przejazdu na przebudowywanym odcinku dróg co przyczyni się do spadku emisji zanieczyszczeń do powietrza wprowadzanych przez silniki spalinowe. Odprowadzanie wód opadowych i roztopowych  planowane jest  powierzchniowo do gruntów przyległych do pasa drogowego. Inwestycja będzie realizowana poza obszarem objętym ochroną na podstawie ustawy o ochronie przyrody. Przedmiotowy teren nie jest objęty ustaleniami żadnego miejscowego planu. 
Analizując złożony wniosek pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko stwierdzono, że nie jest ono zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych oraz obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, terenach leśnych, w obszarze objętym ochroną z uwagi na występowanie strefy ochronnej ujęć wód podziemnych i ochrony zbiorników wód śródlądowych. Teren inwestycji nie jest obszarem wymagającym specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarach sieci Natura 2000 i obszarach potencjalnych wyznaczonych do objęcia tą formą ochrony. W obszarze analizowanym standardy jakości środowiska nie zostały przekroczone. Teren inwestycji oraz tereny bezpośrednio przyległe nie należą do obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe i archeologiczne. Lokalizacja inwestycji nie występuje w obszarze o znacznej gęstości zaludnienia (nie wywoła konfliktów społecznych). W pobliżu planowanej inwestycji nie występują obszary bezpośrednio przylegające do jezior i obszary ochrony uzdrowiskowej. Dodatkowo stwierdzono, że z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia oddziaływania będą miały zasięg lokalny, małoznaczący i krótkotrwały. Realizacja inwestycji nie stwarza ryzyka transgranicznych oddziaływań. 
Tut. organ działając na podstawie art. 64 ust 1 pkt 1 i 2, a także ust 3 i 4, art. 68 oraz art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ełku ul. Toruńska 6A/1, 19-300 Ełk oraz Starosty Ełckiego, ul. Piłsudskiego 4, 19-300 Ełk o opinię, czy dla w/w przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Starosta Ełcki po zapoznaniu się z dokumentacją i zawartymi w niej informacjami pismem z dnia 01.04.2009 r. (znak: R.7636-37/09) odstąpił od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ełku działając zgodnie z art. 78 ust 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) nie wniósł zastrzeżeń do realizacji przedsięwzięcia. 
Mając na uwadze powyższe oraz uwzględniając opinię właściwych organów biorących udział w ocenie oddziaływania na środowisko uznano, że dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na: Przebudowie odcinków dróg powiatowych: nr 1864 N – dr. woj. nr 667 – Monety – Zdedy – Mostołty – Ełk i nr 1919 N – Ruska Wieś – Mostołty – Suczki – Bajtkowo przebiegających przez miejscowość Mostołty, gmina Ełk nie jest zasadne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko. 
Otrzymują:

1. Inwestor – Powiatowy Zarząd Dróg w Ełku
ul. Kolonia 1, 19-300 Ełk
2. Strony postępowania przez podanie do publicznej wiadomości
3. a/a
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