Znak sprawy: Oś. 7632/8-4/09/                                                                                          Ełk, 25.03.2009 r.

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), w związku z art. 63 ust 2 oraz art. 78 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227), a także § 3 ust 2 pkt 2 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Heleny Antoniuk - Czeszel, ul. Bagnowska 36, 15-189 Białystok 
postanawiam

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na:

„Budowie dwóch silosów przejazdowych na kiszonki ze zbiornikami na soki kiszonkowe w Gospodarstwie Rolnym Chojniak”

realizowanego na działce o numerze ewidencyjnym 283/37, położonej w obrębie geodezyjnym Straduny, gmina Ełk.

UZASADNIENIE

W dniu 25.02.2009 roku wpłynął wniosek Heleny Antoniuk - Czeszel, ul. Bagnowska 36, 15-189 Białystok o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.„Budowie dwóch silosów przejazdowych na kiszonki ze zbiornikami na soki kiszonkowe w Gospodarstwie Rolnym Chojniak” wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia, oraz poświadczoną przez właściwy organ kopią mapy ewidencyjnej obejmującej przewidziany teren, na którym planowana jest realizacja przedsięwzięcia wraz ze wskazanym terenem, na który będzie ono oddziaływać. Z załączonej dokumentacji wynika, że planowana inwestycja będzie polegała na budowie dwóch silosów przejazdowych o łącznej powierzchni 1 560 m2 z dwoma zbiornikami na soki kiszonkowe o pojemności 30 m3 każdy. W gospodarstwie o łącznej powierzchni 832 ha utrzymywane jest bydło w ilości około 450 DJP. Planowane przedsięwzięcie nie będzie wiązało się ze zwiększeniem stanu inwentarza.
Analizując złożony wniosek pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko stwierdzono, że nie jest ono zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych oraz obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, terenach leśnych, w obszarze objętym ochroną z uwagi na występowanie strefy ochronnej ujęć wód podziemnych i ochrony zbiorników wód śródlądowych. Teren inwestycji nie jest obszarem wymagającym specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarach sieci Natura 2000 i obszarach potencjalnych wyznaczonych do objęcia tą formą ochrony. Lokalizacja inwestycji występuje w obszarze istniejącego gospodarstwa i stanowi element wyposażenia infrastruktury rolnej. W pobliżu planowanej inwestycji nie występują obszary bezpośrednio przylegające do jezior i obszary ochrony uzdrowiskowej. Dodatkowo stwierdzono, że z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia oddziaływania będą miały zasięg lokalny, małoznaczący i krótkotrwały. Realizacja inwestycji nie stwarza ryzyka transgranicznych oddziaływań. 
Tut. organ działając na podstawie art. 64 ust 1 pkt 1 i 2, a także ust 3 i 4, art. 68 oraz art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ełku ul. Toruńska 6A/1, 19-300 Ełk oraz Starosty Ełckiego, ul. Piłsudskiego 4, 19-300 Ełk o opinię, czy dla w/w przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Starosta Ełcki po zapoznaniu się z dokumentacją i zawartymi w niej informacjami pismem z dnia 09.03.2009 r. (znak: R.7636-30/09) odstąpił od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ełku działając zgodnie z art. 78 ust 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) nie wniósł zastrzeżeń do realizacji przedsięwzięcia. 
Mając na uwadze powyższe oraz uwzględniając opinię właściwych organów biorących udział w ocenie oddziaływania na środowisko uznano, że dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie dwóch silosów przejazdowych na kiszonki ze zbiornikami na soki kiszonkowe w Gospodarstwie Rolnym Chojniak” nie jest zasadne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko. 
Otrzymują:

1. Wnioskodawca
2. Pozostałe strony postępowania –

poprzez podanie do publicznej wiadomości
3. a/a
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