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Odpowiadając na interpelację zgłoszoną podczas sesji Rady Gminy Ełk w dniu 29 stycznia 2021 r. dotyczącą wykluczenia uczniów z nauki zdalnej z powodu braku sprzętu komputerowego, informuję że Gmina Ełk podjęła działania zapewniające wszystkim uczniom możliwość korzystania z komputerów podczas nauki zdalnej.
Sytuacja związana z pandemią wymusiła ograniczenie funkcjonowania jednostek systemu oświaty. Placówki Gminy Ełk, tak jak wszystkie w Polsce, musiały przeorganizować swoją pracę. Dostosować się do rygorystycznych wytycznych MZ, MEN (obecnie MEiN) i GIS, zawiesić zajęcia i prowadzić edukację w trybie zdalnym lub mieszanym. Taka sytuacja trwa już (z niewielką przerwą) od 12 marca 2020 r. W tym czasie, we wrześniu 2020 r., na krótko szkoły wróciły do nauki stacjonarnej, jednak w październiku sytuacja ponownie się powtórzyła. Obecnie (stan na 10 lutego 2021 r.) w trybie stacjonarnym pracują oddziały przedszkolne i klasy I - III.

Uczniom, którzy nie mogą uczyć się zdalnie w domu ze względu na niepełnosprawność lub np. warunki domowe (w tym brak internetu), na wniosek rodziców dyrektorzy szkół organizują nauczanie stacjonarne lub zdalne w szkole (z wykorzystaniem komputerów i niezbędnego sprzętu znajdującego się w szkole).

Wszystkim uczniom i nauczycielom, którzy zgłosili taką potrzebę, szkoły zapewniły odpowiedni sprzęt do nauki zdalnej (np. komputery, słuchawki). Wypożyczenie sprzętu wszystkim, którzy tego potrzebowali było możliwe dzięki wykorzystaniu sprzętu szkolnego oraz zakupionego przez Gminę Ełk w ramach programu "Zdalna szkoła" oraz "Zdalna szkoła+" w ramach Ogólnopolskiej Sieci Edukacyjnej współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020. Poza tym, aby zabezpieczyć niezbędny sprzęt do realizacji kształcenia z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość, szkoły nawiązały współpracę ze świetlicami gminnymi, z których został wypożyczony sprzęt komputerowy. Obecnie wszyscy uczniowie, również w rodzinach wielodzietnych, mają zapewniony niezbędny sprzęt. Szkoły dysponują jeszcze dodatkowymi laptopami, które zostaną wykorzystane, jeśli pojawi się taka potrzeba. Zatem należy stwierdzić, że żaden uczeń nie jest wykluczony z nauki zdalnej z powodu braku sprzętu komputerowego.

Zdarza się np. że problemem nie jest sprzęt tylko to, że uczeń mimo zapewnionego internetu i odpowiedniego sprzętu tak naprawdę nie bierze udziału w lekcjach np. tylko się loguje, wyłącza kamerę i mikrofon, nie odpowiada na pytania, nie bierze czynnego udziału w lekcjach, nie odsyła prac. U niektórych uczniów zdarza się to sporadycznie, co sugeruje np. problemy z przepustowością łącza internetowego. Jednak zdarzają się sytuacje, że uczeń ewidentnie unika wywiązywania się ze swoich obowiązków. 

Zajęcia z wykorzystaniem technik i metod kształcenia na odległość są realizowane przez aplikację MS Teams i Google Classroom).

Dyrektorzy, zgodnie ze swoimi obowiązkami sprawują nadzór pedagogiczny, w sposób szczególny nad właściwą organizacją zajęć z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość oraz właściwą realizacją podstawy programowej. Na bieżąco koordynują współpracę z rodzicami, uwzględniając potrzeby edukacyjne uczniów i ich możliwości psychofizyczne. Monitorują realizację zaleceń, by ilość przesyłanych przez nauczycieli uczniom materiałów, była dostosowana do ich możliwości, z zachowaniem zasad bezpieczeństwa i higieny pracy.

Odnośnie zdalnej realizacji zajęć wychowania fizycznego, tak jak w przypadku wszystkich innych przedmiotów, fundament stanowi realizacja podstawy programowej. W trakcie zajęć (również realizowanych w formie zdalnej) uczniowie m.in.:
· poznają przepisy dotyczące gier zespołowych;

· omawiają z nauczycielem zagadnienia związane z promocją zdrowia i propagowania zdrowego stylu życia;

· wspólnie z nauczycielem oglądają filmy instruktażowe i przygotowane przez pedagogów prezentacje dotyczące gier, dyscyplin sportowych, zasad fair play;

· nauczyciel rozmawia z uczniami na temat tego, jak ważna jest sprawność i aktywność fizyczna; zachęca do aktywnego spędzania czasu (zagadnienie szczególnie ważne w dobie pandemii);
· zdarza się, że zaleca np. wspólny spacer z rodziną i odesłanie np. zdjęcia z tego spaceru (taka niecodzienna praca domowa zachęca dzieci do aktywności, "odrywa" niejako od komputera).
Wszyscy, zarówno uczniowie, nauczyciele i rodzice, chcemy, by sytuacja w szkołach wróciła do "normalności" tak szybko, jak to będzie możliwe. Coraz częściej zauważamy, że problemem staje się brak bezpośredniego kontaktu 
z rówieśnikami i nauczycielami. Dzieci mówią wprost, że najlepsze metody i atrakcyjność zajęć nie zastąpią codziennych spotkań. 
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