Znak: Oś. 7632/15/11                                                                           Ełk, 24 maja 2011 r. 

D E C Y Z J A

O  ŚRODOWISKOWYCH  UWARUNKOWANIACH  

Na podstawie art. 71 ust. 1, ust. 2 pkt. 2, art. 75 ust 1 pkt. 4 oraz art. 84 i art. 85 ustawy z 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami), a także § 3 ust 1 pkt. 90 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), w związku z § 4 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 123, poz. 1397) i art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Adama Gabruś i Piotra Gabruś zam. Piaski 3, 19-300 Ełk, oraz bez przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko
określam

środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na: 
„Budowie budynku bukaciarni w systemie głębokiej ściółki na 25,2 DJP, obory w systemie głębokiej ściółki na 50 DJP oraz płyty gnojowej i 2 zbiorniki na gnojówkę”

planowanego na działce nr 98/4 położonej w obrębie geodezyjnym Piaski w miejscowości Piaski, gmina Ełk. 

1. Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia
W ramach planowanego przedsięwzięcia przewiduje się budowę: 

a) budynku obory na 50 DJP wolnostanowiskowej z systemem utrzymania na głębokiej ściółce, o parametrach 17,0 m x 47,0 m, tj. powierzchni 799,0 m2. W budynku przewiduje się wydzielenie korytarza paszowego, korytarza spacerowo gnojowego, legowisk dla krów dojnych, hali  udojowej wraz z poczekalnią, pomieszczeniem sanitarnym i przechowalnią mleka. Budynek obory będzie zaprojektowany w układzie szkieletowo – ściennym, jednonawowa w konstrukcji ramowej z dachem dwuspadowym o kącie nachylenia połaci 16o, który będzie wspomagał wentylację obiektu. Aby zapewnić równomierne oświetlenie i usprawnić wentylację grawitacyjną planuje się okna usytuowane w ścianach podłużnych oraz częściowo otwarty świetlik kalenicowy, zamontowany w dachu. W ścianach szczytowych przewiduje się wykonanie pięć wejść do legowisk dla krów i korytarza paszowego. Odrębne wejście przewiduje się do przechowalni mleka. Na fundamenty planuje się ławy i stopy fundamentowe, posadowione bezpośrednio na gruncie nośnym oraz warstwie chudego betonu grubości 10 cm, zbrojone prętami ze stali. Podłogę w części legowiskowej i korytarzu paszowym stanowić będzie posadzka betonowa zatarta na ostro. Podłogę w poczekalni oraz korytarzu spacerowo – gnojowym będzie stanowił ruszt żelbetowy. Projekt budynku przewiduje podłączenie do istniejącej sieci kanalizacji wodociągowej i sanitarnej. Ścieki z wpustów podłogowych oraz poczekalni odprowadzane będą poziomami kanalizacyjnymi do kanału gnojowego, a następnie do zbiornika na gnojówkę zlokalizowanego na zewnątrz budynku obory. Instalację kanalizacji deszczowej będą stanowiły rury spustowe zamontowane na ścianach budynku i rynny odprowadzające wody opadowe i roztopowe z połaci dachu na teren biologicznie czynny przedmiotowej działki.

b) budynku bukaciarni na 25.2 DJP, tj. parterowy, murowany, niepodpiwniczony budynek obory dla opasów z sektorem tuczu bydła mięsnego o wymiarach 13 x 17 m, tj. o powierzchni 221 m2. Planowany budynek w technologii tradycyjnej jako wolno stojący, jednonawowy, jednokondygnacyjny obiekt o rzucie prostokątnym, przykryty stalową konstrukcja dachu dwupołaciowego, dwuspadowego o kącie nachylenia połaci równym 15o. W planowanej oborze przewiduje się system grawitacyjno – kalenicowej wymiany powietrza. Nawiew powietrza przewiduje się otworami nawiewnymi o wymiarach 50x40 cm wykonanymi we wrotach osadzonych w zewnętrznych ścianach podłużnych obiektu. Otwory będą dodatkowo zabezpieczone siatką systemową przeznaczoną także jako kurtyny oborowe w obiektach dla bydła. Do magazynowania gnojówki spływającej kanalikiem ściekowym o szerokości wewnętrznej 15 cm i nachyleniu 1 % i dalej rurą PCV o średnicy 150 mm do typowego prefabrykowanego, szczelnego zbiornika podziemnego na zewnątrz budynku. W ramach wykorzystania obiektu przewiduje się następującą technologię chowu: cielęta o wadze 60-100 kg w liczbie 12 sztuk umieszczane są na stanowiskach z głęboką ściółką w dwóch grupach kolejno w boksie I i II z przegrodami przesuwnymi, regulowanymi wraz z wzrostem zwierząt. Po osiągnięciu wagi 300 kg, zwierzęta przeprowadzane są na stanowiska uwięziowe nr III i tuczone do wagi 400 – 500 kg. Pasza dostarczana jest w formie balot lub bloków bezpośrednio na stół paszowy. Ściółka również dostarczana będzie w formie balot lub bloków i podawana ręcznie/
c) płyty gnojowej - planowana jest budowa płyty gnojowej o konstrukcji betonowej i wymiarach 10 x 10 m oraz powierzchni 100 m2 z kanałem odciekowym połączonym ze zbiornikiem na gnojówkę. 

d) zbiorników na gnojówkę w ilości 2 szt. o łącznej pojemności 250 m3. Planowane są do zastosowania typowe prefabrykowane, szczelne zbiorniki podziemne zamknięte o pojemności dostosowanej do ilości obsady w poszczególnych obiektach.

Realizacja inwestycji będzie kontynuacją dotychczasowej działalności polegającej na chowie i hodowli bydła mlecznego oraz produkcji mleka. Obszar działki nr 98/4 jest funkcjonalnie połączony z działką nr 96 stanowiącej własność Inwestorów, na której znajdują się obiekty dotychczasowego gospodarstwa. W ramach obecnej obsady utrzymywanych jest 48 sztuk zwierząt. W ramach realizacji planowanej budowy budynków obór przewiduje się zwiększenie obsady do łącznej ilości 75,2 DJP realizowanych etapowo. Przewiduje się system hodowli alkierzowej dla buhai oraz alkierzowo – pastwiskowy dla krów mlecznych. Teren przedmiotowej nieruchomości 98/4 wykorzystywany jest jako pastwisko. W rejonie planowanej inwestycji występuje zasadniczo roślinność charakterystyczna dla terenów związanych z produkcją rolną. Na obszar sąsiedni jest sukcesywnie wprowadzana zabudowa nie związana z typową zabudową siedliskową oraz funkcją terenów rolnych. Sąsiedni teren od strony drogi gminnej jest własnością osób z poza gminy Ełk i jest całkowicie wyłączony z produkcji rolnej. Realizacja inwestycji nie będzie wymagała wycinki drzewostanu. Obszar inwestycji nie jest objęty ustaleniami żadnego miejscowego planu. Teren planowanej inwestycji znajduje się w Obszarze Chronionego Krajobrazu  Pojezierza   Ełckiego. Realizacja zamierzenia na terenie już związanym z prowadzoną działalnością nie zmieni zasadniczo funkcji tego terenu. Przeznaczenie powierzchni terenu na budowę planowanych obiektów nie powinno wprowadzić znacznej dominanty w krajobrazie oraz spowodować istotnych zmian w środowisku, jak również wpłynąć negatywnie na istniejące walory krajobrazowe. Teren inwestycji znajduje się poza obszarami objętymi formą ochrony Natura 2000, leży również poza granicami obszarów wyznaczonych do objęcia tą formą ochrony.

2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich
2.1. W celu zapewnienia prawidłowego zabezpieczenia środowiska gruntowo - wodnego, należy:

a) zachować ochronę naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych, wszelkie przekształcenie naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych możliwe jest jedynie w zakresie  wymaganym przy realizacji przedsięwzięcia;

b) przed oddaniem do użytku sprawdzić szczelność zbiorników na ciekłe odchody zwierzęce oraz przewodów łączących poszczególne elementy instalacji;

c) przy prowadzeniu prac sprzętem ciężkim, należy dążyć do tego, aby stężenie substancji zanieczyszczających emitowanych z pracującego do powietrza atmosferycznego, nie przekroczyły wartości dopuszczalnych, jak również aby oddziaływanie przedsięwzięcia nie stanowiło zagrożenia dla gleb oraz wód powierzchniowych i podziemnych;
d) odpowiednio zabezpieczyć teren wykopów, wykonać oznakowanie dróg wewnętrznych i placów manewrowych;

e) zapewnić odpowiednio wydzielone miejsca na selektywne magazynowanie odpadów, generowanych na etapie realizacji przedsięwzięcia; 
f) po zakończeniu prac teren należy odpowiednio uporządkować. 

2.2. W celu ograniczenia uciążliwości emisyjnych należy:
a) w celu ograniczenia emisji hałasu na etapie realizacji przedsięwzięcia, należy prace budowlane prowadzić w porze dziennej (w godzinach między 6.00 – 22.00),
b) zastosować rozwiązania techniczno-technologiczne na najwyższym poziomie, ograniczające emisję hałasu do środowiska;
c) wprowadzić zieleń naturalną stanowiącą filtr aerosanitarny;

d) W przypadku konieczności odwodnienia wykopów zachować szczególną ostrożność aby nie doprowadzić do zanieczyszczenia środowiska gruntowo – wodnego. 

e) W okresach suszy, w celu ograniczenia zapylenia na miejscu budowy należy okresowo zraszać teren inwestycji, ze szczególnym zachowaniem zasad BHP;
f) do prac budowlanych wykorzystywać sprzęt spełniający obowiązujące normy w zakresie dopuszczalnych emisji do środowiska związanych z emisją hałasu oraz zanieczyszczeń do powietrza;
g) odpady powstające podczas realizacji przedsięwzięcia należy magazynować w sposób selektywny i bezpieczny dla środowiska, a następnie przekazywać podmiotom mającym odpowiednie zezwolenia na ich zbieranie, transport, odzysk i unieszkodliwianie, bezwzględnie podejmować działania zmierzające do zminimalizowania ilości powstających odpadów.

h) Na etapie eksploatacji odpady generowane podczas prac naprawczych, konserwacyjnych winny być bezwzględnie zagospodarowane w ramach działalności firm specjalistycznych. Zakazuje się pozostawiania jakichkolwiek rodzajów odpadów w miejscach do tego nie przeznaczonych.
3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym

Na etapie projektowania, realizacji i eksploatacji inwestycji należy uwzględnić rozwiązania techniczne, technologiczne i organizacyjne zmierzające do zminimalizowania wpływu inwestycji  na otoczenie. Przy planowanej inwestycji należy zaprojektować:
a) instalację dobierając technologię o najwyższym standardzie zapewniającą ochronę środowiska, w tym zdrowie i życie ludzi oraz dobrostan zwierząt;

b) pas nasadzeń roślinności średniej, niskiej i wysokiej od strony istniejącej i planowanej zabudowy, o minimalnej szerokości 3,0 m.
c) miejsce czasowego składowania odpadów powstających na etapie realizacji, uwzględniając ich selektywną zbiórkę oraz przekazanie firmom specjalistycznym posiadającym stosowne zezwolenia na prowadzenie gospodarki odpadami.

d) miejsce czasowego składowania urobku ziemi powstającego podczas wykopów, zapewniając możliwość jego wykorzystania w obszarze inwestycji oraz odbudowę profilu glebowego;

e) kanaliki ściekowe należy zaprojektować ze spadkiem umożliwiającym swobodny spływ grawitacyjny generowanych w instalacji ścieków, w razie konieczności zaprojektować przepompownię do planowanych zbiorników.
f) odprowadzenie wód opadowych i roztopowych z terenu działki oraz połaci dachowych budynków inwentarskich do gruntu. 

4. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko
Przedsięwzięcie winno być zrealizowane w technologii, ograniczającej potencjalnie możliwe do wystąpienia uciążliwości związane z emisją hałasu oraz zanieczyszczeń do powietrza w celu wyeliminowania możliwości obszarowego jej oddziaływania. Przedsięwzięcie nie jest związane z możliwością transgranicznego oddziaływania.
5. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii

Przedsięwzięcie nie jest zaliczane do stwarzających zagrożenie występowania poważnych awarii.
6. W przypadku, o którym mowa w art. 135 ust. 1 ustawy Prawo ochrony środowiska - stwierdzenie konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

Z przeprowadzonej analizy oddziaływania przedmiotowej inwestycji na środowisko z zebranej dokumentacji dowodowej w sprawie, nie wynika potrzeba utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

7. Ustalenia decyzji

a) Charakterystyka i karta informacyjna przedsięwziecia stanowią załączniki do decyzji.

b) Ustalenia decyzji zachowują ważność przez okres czterech lat od dnia, w którym niniejsza decyzja stała się decyzją ostateczną.
c) Termin ważności decyzji może ulec wydłużeniu o dalsze dwa lata, jeżeli realizacja przedsięwzięcia będzie przebiegała etapowo oraz zmienie nie ulegną warunki określone w niniejszej decyzji.
UZASADNIENIE 
W dniu 05 maja 2010 roku do Wójta Gminy Ełk został złożony przez Pana Adama Gabruś i Pana Piotra Gabruś, wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie budynku bukaciarni w systemie głębokiej ściółki na 25,2 DJP, obory w systemie głębokiej ściółki na 50 DJP oraz płyty gnojowej i 2 zbiorniki na gnojówkę”, planowanego do realizacji na działce nr 98/4 położonej w obrębie geodezyjnym Piaski w miejscowości Piaski, gmina Ełk, wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia, oraz poświadczoną przez właściwy organ kopią mapy ewidencyjnej obejmującej przewidziany teren, na którym planowana jest realizacja przedsięwzięcia wraz ze wskazanym terenem, na który będzie ono oddziaływać. Wniosek został uzupełniony 19 maja 2010 roku. 
Planowane przedsięwzięcie zostało zaliczone do przedsięwzięć określonych art. 3 ust. 1 pkt. 90, rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) dla którego może być wymagane przeprowadzenie oceny o oddziaływaniu na środowisko. Organem administracji właściwym do wydania decyzji w tej sprawie był Wójt Gminy Ełk, zaś organami biorącymi udział w analizie oddziaływania na środowisko, właściwymi do wydania opinii i dokonania uzgodnienia byli: Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ełku.
 W ramach planowanego przedsięwzięcia przewiduje się budowę: budynku obory na 50 DJP, budynku bukaciarni na 25.2 DJP, płyty gnojowej o konstrukcji betonowej z kanałem odciekowym połączonym ze zbiornikiem na gnojówkę oraz dwóch zbiorników na gnojówkę o łącznej pojemności 250 m3. Planowane są do zastosowania typowe prefabrykowane, szczelne zbiorniki podziemne zamknięte o pojemności dostosowanej do ilości obsady w poszczególnych obiektach. Realizacja inwestycji będzie kontynuacją dotychczasowej działalności polegającej na chowie i hodowli bydła mlecznego oraz produkcji mleka. W ramach realizacji planowanej budowy budynków obór przewiduje się zwiększenie obsady do łącznej ilości 75,2 DJP realizowanych etapowo. Realizacja inwestycji nie będzie wymagała wycinki drzewostanu. Obszar inwestycji nie jest objęty ustaleniami żadnego miejscowego planu. Teren planowanej inwestycji znajduje się w Obszarze Chronionego Krajobrazu  Pojezierza Ełckiego. Realizacja zamierzenia na terenie już związanym z prowadzoną działalnością nie zmieni zasadniczo funkcji tego terenu. Przeznaczenie powierzchni terenu na budowę planowanych obiektów nie powinno wprowadzić znacznej dominanty w krajobrazie oraz spowodować istotnych zmian w środowisku, jak również wpłynąć negatywnie na istniejące walory krajobrazowe. Teren inwestycji znajduje się poza obszarami objętymi formą ochrony Natura 2000, leży również poza granicami obszarów wyznaczonych do objęcia tą formą ochrony. W obszarze analizowanym standardy jakości środowiska nie zostały przekroczone. Teren inwestycji oraz tereny bezpośrednio przyległe nie należą do obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe i archeologiczne. Lokalizacja inwestycji występuje w obszarze o przeważającej funkcji rolnej. 

Na etapie prowadzonej procedury administracyjnej w dniu 14 czerwca 2010 roku do tut. organu wpłynął sprzeciw właścicieli nieruchomości oznaczonej nr 64/5, Lecha i Krystyny Zalewskich, ul. Hirszfelda 6/24, 02 – 776 Warszawa, wobec lokalizacji przedsięwzięcia na wskazanym terenie. Wnoszący jednocześnie wskazali aby organ zobowiązał Wnioskodawców przedmiotową decyzją do wykupu wszystkich sąsiednich nieruchomości, po cenie nie niższej od ceny rynkowej. Dodatkowo w dniu 21 czerwca 2010 r. wniosła o odmowę wydania przedmiotowej decyzji Pani Leontyna Zabielska, ul. Broniewskiego 6A/52, 15 – 730 Białystok, właścicielka działki nr 67, wskazując jednocześnie na możliwość wykupienia jej nieruchomości przez Wnioskodawców. Powyższe żądania, sprzeciwy, zastrzeżenia tut. organ po wnikliwym ich rozpatrzeniu uznał za bezpodstawne oraz niezgodne z obowiązującym prawem. W dniu 13 lipca 2010 roku wpłynęło do tut. organu pismo Pana Wojciecha Kowalczuka, ul. Estońska 12, 15 – 611 Białystok wskazujące na analizę uwarunkowań środowiskowych związanych z lokalizacją jeziora Łaśmiady. Organ analizując wniosek określił uwarunkowania dla realizacji przedsięwzięcia . 
Tut. organ działając na podstawie art. 64 ust 1 pkt 1 i 2, a także ust 3 i 4, art. 68 oraz art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ełku ul. Toruńska 6A/1, 19-300 Ełk oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie, Al. Piłsudskiego 7/9, 10-575 Olsztyn, o opinię, czy dla planowanego przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie po zapoznaniu się z dokumentacją i zawartymi w niej informacjami oraz uzyskaniem dodatkowych wyjaśnień ze strony Wnioskodawców postanowieniem z dnia 28.06.2010 r. (znak: RDOŚ-28-WOOŚ-6613-392/10/mp) wyraził opinię, że dla przedsięwzięcia polegającego, nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. W uzasadnieniu postanowienia odniósł się lokalizacji inwestycji w granicach Obszaru Chronionego Krajobrazu Pojezierza Ełckiego uznając, że realizacja przedsięwzięcia nie spowoduje istotnych zmian w środowisku i nie będzie wpływała negatywnie na istniejące walory krajobrazowe. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ełku działając zgodnie z art. 78 ust 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) nie wniósł zastrzeżeń do realizacji przedsięwzięcia. 
Mając na uwadze istniejące uwarunkowania środowiskowe oraz rodzaj planowanego zamierzenia jednocześnie uwzględniając opinię właściwych organów ochrony środowiska biorących udział w postępowaniu o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach tut. organ uznał, że dla planowanego przedsięwzięcia, nie jest zasadne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko wydając w tym zakresie 14 lipca 2010 roku postanowienie (znak Oś. 7632/15/10) oraz w toku postępowania w dniu 17 sierpnia 2010 roku decyzję określająca środowiskowe uwarunkowania niezbędne do uwzględnienia na dalszych etapach procedur administracyjnych. 
Od przedmiotowej decyzji w terminie wniosła odwołanie Pani Leontyna Zabielska zarzucając błąd w ustaleniach faktycznych przyjętych za podstawę decyzji, mający wpływ na jej treść. 
Samorządowe Kolegium Odwoławcze rozpatrując przedmiotowe odwołanie uznało, że z uwagi na położenie inwestycji w Obszarze Chronionego Krajobrazu Pojezierza Ełckiego oraz braku uzyskania wymaganego w §4 ust. 3 pkt 1 rozporządzenia Wojewody warmińsko – Mazurskiego z dnia 19 grudnia 2008 roku w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Pojezierza Ełckiego uzgodnienia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie uchyliło w całości decyzję przekazując sprawę do ponownego rozpatrzenia, wskazując, że przepisy w/w rozporządzenia mają charakter szczególny oraz, że obowiązek uzgodnienia z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Olsztynie dotyczy zarówno sytuacji gdy była przeprowadzona ocena oddziaływania na środowisko, jak również wtedy gdy organ stwierdził brak konieczności przeprowadzenia takiej oceny. Ponadto Organ rozstrzygający odnosząc się do treści odwołania wskazał, że w toku postępowania dotyczącego wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach nie bada się wpływu przedsięwzięcia na wartość sąsiednich nieruchomości. Wskazując, iż sposób zagospodarowania nieruchomości, na której planowane jest omawiane przedsięwzięcie w żaden sposób się nie zmieni. Tak jak dotychczas prowadzony będzie chów i hodowla bydła mlecznego oraz produkcja mleka, a przeprowadzone postępowanie nie wskazuje na to aby przekroczone miały być normy hałasu. Planowane rozwiązania techniczne prowadzić będą do ograniczenia odorów (brak w tym zakresie norm oddziaływania) nieodzownie związanych z produkcja rolniczą a nabyta przez odwołująca nieruchomość zlokalizowana jest na terenie rolniczym, z którym związane są tak charakterystyczne oddziaływania jak praca maszyn rolniczych czy też woń obornika i gnojówki. 
Tut. organ uwzględniając decyzję Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie z dnia 04 kwietnia 2011 roku (znak SKO-60.74/10) oraz w celu ponownego rozpatrzenia sprawy pismem z 13 kwietnia 2011 roku (znak: IOŚ.7632/15/10) zwrócił się do Regionalnego Dyrektora ochrony środowiska w Olsztynie o uzgodnienie realizacji planowanego przedsięwzięcia z uwagi na jej położenie w Obszarze Chronionego Krajobrazu Pojezierza Ełckiego załączając kopię akt sprawy wraz z rozstrzygnięciem SKO. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie pismem z 28 kwietnia 2011 roku (znak: WOOŚ.4240.176.2011.KT), które wpłynęło do organu 04 maja 2011 roku odnosząc się do rozstrzygnięcia Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie stwierdził, że w przedmiotowej kwestii nie może dokonać uzgodnień warunków realizacji przedsięwziecia z art. 77 ust 1 pkt 1 ustawy z  3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami), gdyż w przedmiotowej sprawie nie została przeprowadzona ocena oddziaływania na środowisko. Określone stanowisko jest sprzeczne ze stanowiskiem Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie. 
Tut. organ analizując istniejące uwarunkowania środowiskowe oraz zakres planowanej inwestycji jak również określone decyzją uwarunkowania realizacji przedsięwzięcia i wynikające z przeprowadzonej procedury administracyjnej dowody podtrzymał dotychczasowe stanowisko odstępując od nałożenia na Wnioskodawców konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz orzekł jak w sentencji decyzji.
POUCZENIE

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom prawo odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie za pośrednictwem Wójta Gminy Ełk, w terminie 14 dni od dnia jej otrzymania.

Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich i nie jest zezwoleniem na przeprowadzenie inwestycji.
Otrzymują:

1. Wnioskodawca

2. Strony postępowania wg wykazu i poprzez podanie do publicznej wiadomości

3. a/a

Do wiadomości:
1. RDOŚ w Olsztynie

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ełku
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       z dnia  24 maja 2011 r.
OGÓLNA 
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA
W ramach zamierzeń inwestycyjnych planuje się realizację przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie budynku bukaciarni w systemie głębokiej ściółki dla 36 szt. bydła, tj. 25,2 DJP, obory w systemie głębokiej ściółki dla krów mlecznych w ilości 50 DJP oraz płyty gnojowej i zbiorniki na gnojówkę” zlokalizowanego na części działki nr 98/4 położonej w miejscowości Piaski, gmina Ełk.  Realizacja inwestycji będzie kontynuacją dotychczasowej działalności polegającej na chowie i hodowli bydła mlecznego oraz produkcji mleka. Obecnie gospodarstwo prowadzone jest w budynkach o starej konstrukcji, które w większości nie zapewniają wymaganego weterynaryjnie dobrostanu zwierząt. Planowane jest więc dostosowanie gospodarstwa do wymogów UE, przez budowę bukaciarni oraz obory z utrzymaniem zwierząt na głębokiej ściółce. W wyniku utrzymania zwierząt na głębokiej ściółce niezbędnym będzie budowa płyty obornikowej. W ramach realizacji zapewnione zostanie odprowadzanie odcieków w formie gnojówki do szczelnych zbiorników.  Łączna powierzchnia działki nr 98/4  wynosi 4.0176 ha i stanowi grunty orne, łąki i pastwiska, grunty zadrzewione i zakrzewione oraz rowy. W ramach planowanego zamierzenia inwestycyjnego przewiduje się przeznaczenie powierzchni około 1200 m2 zajmując użytek rolny RIV a i RIVb. Działka objęta analizą ma bezpośredni dostępem do drogi publicznej oznaczonej nr 69 należącej do Gminy Ełk. Bezpośrednie sąsiedztwo terenu planowanej inwestycji tj. działki nr 98/4 stanowią grunty należące do Gminy Ełk, inwestorów oraz osób prywatnych. Tereny przeznaczone pod inwestycję nie są objęte ustaleniami żadnego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Inwestor posiada własny areał gruntu o powierzchni około 26 ha z możliwością wykorzystywania nawozu organicznego (przeznaczenie pod sianokiszonki oraz uprawę kukurydzy na kiszonkę) oraz około 20 ha gruntu dzierżawionego. Przyjmując powierzchnię tych gruntów możliwe jest bezpieczne dla środowiska zagospodarowanie nawozu naturalnego. 
Planowane zamierzenie inwestycyjne będzie realizowane w granicach obszaru objętego ochroną na podstawie ustawy o ochronie przyrody, tj. w Obszarze Chronionego Krajobrazu Pojezierza Ełckiego. Przedmiotowa inwestycja z uwagi na odległość nie będzie miała oddziaływań na obszary objęte ochroną przez włączenie w sieć obszarów Natura 2000 już istniejących i obszarów potencjalne, wskazanych do objęcia tą formą ochrony.
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