SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI                                                                                                                                 BIBLIOTEKI PUBLICZNEJ GMINY EŁK                                                                                                                   Z/S W NOWEJ WSI EŁCKIEJ                                                                                                                            ZA 2019 ROK
                 
                     Biblioteka Publiczna Gminy Ełk z/s w Nowej Wsi Ełckiej jest samorządową instytucją kultury gminy Ełk działającą  na podstawie statutu nadanego Uchwałą  Nr VIII/49/2019 Rady Gminy Ełk z dnia  28 marca 2019 roku .  Jej podstawową misją jest rozwijanie i zaspakajanie potrzeb czytelniczych i informacyjnych mieszkańców, upowszechnianie wiedzy i kultury oraz zapewnienie sprawnego funkcjonowania sieci bibliotecznej na terenie gminy.                                                                                                           W zakresie wypełniania swoich zadań Biblioteka aktywnie uczestniczy w życiu społecznym lokalnego środowiska, współdziała z bibliotekami innych sieci, instytucjami kulturalno – oświatowymi, organizacjami i stowarzyszeniami w rozwijaniu i zaspokajaniu potrzeb oświatowych i kulturalnych społeczeństwa gminy Ełk.

I. SIEĆ BIBLIOTECZNA I BAZA MATERIALNA BIBLIOTEKI.
                  W  2019 roku  decyzją Wójta Gminy Ełk Pana Tomasza Osewskiego, nastąpiła zmiana personalna na stanowisku kierownika biblioteki. Zostało zlikwidowane stanowisko Głównego Księgowego w bibliotece na rzecz obsługi księgowej w Centrum Usług Wspólnych Gminy Ełk. 
Działania te miały na celu poprawę rachunku ekonomicznego biblioteki oraz poprawę jej funkcjonowania.
Nastąpiły zmiany dni i godzin otwarcia biblioteki macierzystej i filii bibliotecznej. Nastąpiły zmiany kadrowe w punkcie bibliotecznym w Woszczelach oraz w filii bibliotecznej w Stradunach. 

Na terenie Gminy Ełk działa:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    * Biblioteka Publiczna Gminy Ełk  z/s w Nowej Wsi Ełckiej,                                                                                                                                                                  * Filia BPGE  w Stradunach,                                                                                                                                     * punkt biblioteczny w Reglu,                                                                                                                                               * punkt biblioteczny w Woszczelach,                                                                                                                                                             

II. ZBIORY BIBLIOTECZNE. GROMADZENIE. UDOSTĘPNIANIE.     
                     Biblioteka gromadzi, opracowuje i udostępnia zbiory książkowe oraz dokumenty elektroniczne.  Podstawę działania Biblioteki Publicznej Gminy Ełk stanowią jej księgozbiory.                               Są one przedmiotem szczególnej troski kadry bibliotecznej, co przejawia się nie tylko w dbałości o wartość, estetykę i stan fizyczny księgozbioru, lecz również w jego systematycznym odnawianiu. Biblioteka aktualizuje zbiory, dostosowuje je do zmieniających się potrzeb i zainteresowań czytelników poprzez zakup nowości i przeprowadzanie systematycznych selekcji książek.                                                
Systematyczny dopływ nowości wydawniczych jest najważniejszym elementem w działalności biblioteki. W roku sprawozdawczym uzupełnianie zbiorów odbywało się poprzez zakup                                   książek, dokonywanych w księgarni internetowej „niePrzeczytane.pl” oraz „Tania książka.pl”, z uwagi na atrakcyjną ofertę cenową i dogodną formę płatności.
W 2019 roku do bibliotek wpłynęło ogółem 825 książek  na kwotę 18432,24 zł.
 Struktura wpływów książek przedstawia się następująco:                                                                                                                                                                * zakupiono 784 książek  na łączną kwotę 17850,34 zł , w tym:                                                              554 książek  ze środków budżetowych na kwotę 11920,34 zł       
230 książek  z dotacji MKiDN na kwotę 5930,00 zł                                                                                        * otrzymano w darze 45 książek   na kwotę 582,00 zł
Zakupy książek ze względu na podział literatury kształtowały się następująco :
- 484 książki z literatury pięknej dla dorosłych
- 255 książek z literatury pięknej dla dzieci i młodzieży
- 71 książek z literatury innej
W analizowanym roku zakupiono również 4 audiobooki na kwotę 88,80 zł,  z literaturą piękną dla dzieci.                                                                                           
                                                                                                                                                                             Na koniec 2019 roku zbiory książkowe ogółem kształtują się następująco:                                                                                                       *   księgozbiór ogółem  -  14 587 egz. wol., w tym:                                                                                                                          
 - literatura piękna dla dorosłych   -  7460 egz. wol.,                                                                                                            
 - literatura piękna dla dzieci i młodzieży -  4037 egz. wol.,                                                                                                   
 - literatura z innych działów   -  3090 egz. wol.                                                                                                                                                                                               *   zbiory specjalne (dokumenty elektroniczne) ogółem  -   277 jed., w tym:                                                                                                        - audiobooki  227  jed.                                                                                                                                                          - gry  i programy edukacyjne 50 jed.
W 2019 roku w bibliotekach przeprowadzano również selekcje książek. Selekcja książek pozwala na zapewnienie atrakcyjności księgozbiorów oraz wygospodarowanie powierzchni niezbędnych dla nowych zbiorów. W analizowanym okresie wycofano ogółem 1110 książek, co stanowi ok. 8% ogólnego stanu księgozbioru. Ubytkowane książki biblioteki przekazują do skupu makulatury.                                                                                                                                                                       Selekcja książek pozytywnie wpływa na wizerunek bibliotek, bardziej widoczne stają się nowe, atrakcyjne pozycje, które przyciągają czytelników. Jednocześnie zwiększa się jakość zbiorów, gdyż wycofane książki najczęściej zawierają zdezaktualizowane treści nieprzydatne użytkownikom.                                                                                                                                                                

III.  CZYTELNICTWO.
            W 2019 roku  w bibliotece dominowała grupa  „Osoby uczące się” ( dzieci i młodzież uczęszczająca do szkół, studenci), która stanowiła  39 % ogólnej liczby czytelników oraz grupa  „Osoby pracujące”, stanowiła 31% ogólnej liczby wypożyczających.                                                                                          Grupa ,,Pozostali” (osoby niezatrudnione: dzieci nieuczęszczające do szkoły, emeryci, renciści oraz osoby bezrobotne) stanowiła  30% ogólnej liczby zarejestrowanych osób.  Księgozbiór biblioteki rozbudowywany jest  w oparciu o potrzeby wszystkich grup czytelniczych.                                                                                                                                                                      
W 2019 roku zarejestrowano ogółem 622 czytelników.  Liczba wypożyczeń na zewnątrz wynosiła15282, w tym: literatura piękna dla dorosłych :10630, literatura piękna dla dzieci i młodzieży: 3798, literatura z innych działów: 854.
Liczba wypożyczeń na miejscu  wynosiła 93, liczba wypożyczeń audiobooków :142, liczba wypożyczeń dokumentów elektronicznych: 8,
Liczba odwiedzin w bibliotece ogółem wynosiła 5894, w tym na zewnątrz: 4550, na miejscu: 1344, przy stanowiskach komputerowych: 474.
  Aby ułatwić czytelnikom dostęp do biblioteki, biblioteka gminna dostosowała dni i godziny otwarcia placówki do potrzeb wszystkich użytkowników. Biblioteka macierzysta otwarta jest od poniedziałku do piątku w godzinach od 11.00 do 19.00. Filia biblioteczna w Stradunach czynna jest w godzinach od  11.30 do 19.30, co umożliwia odwiedziny czytelnikom i użytkownikom pracującym i uczącym się. Od września 2019 roku biblioteki są czynne  również w poniedziałek.
                                                                                                                      
	                                                                                                                                          
IV.  DZIAŁALNOŚĆ POPULARYZATORSKA                                                                                          
              
                        Popularyzacja książki i czytelnictwa od zawsze zajmowała ważne miejsce w działalności Biblioteki Publicznej Gminy Ełk. W roku 2019, podobnie jak w latach ubiegłych, biblioteka oprócz udostępniania zbiorów i świadczenia usług informacyjnych, prowadziła działalność animacyjną i edukacyjną. W działalności popularyzatorskiej i upowszechnieniowej biblioteki szczególne miejsce zajmują działania adresowane do dzieci i młodzieży. Inicjatywy kulturalne i edukacyjne podejmowane przez placówki biblioteczne, są formą zachęty do większej aktywności czytelniczej młodych użytkowników biblioteki.                                                                                                                                                                                                                                                                                              Placówki biblioteczne przeprowadzały m. in.:                                                                                                         tematyczne lekcje biblioteczne dla uczniów miejscowych szkół, np.: „Co wiemy o książce i bibliotece”, Poznajemy katalogi w bibliotece”, „Kim jestem w Internecie”, "Dobre obyczaje czyli w lekkim tonie o bon tonie".
 Odbywały się również zajęcia biblioteczne :
- zajęcia z kaligrafii – adresowane do dzieci w  przedziale wiekowym 9 - 11 lat, które chciały poznać tajniki kaligrafii oraz nauczyć się ładnie pisać.
- „Przystanek w bibliotece”, czyli czytanie na dywani dla dzieci z oddziału przedszkolnego.
-„Kreatywni w bibliotece”, zajęcia czytelniczo-plastyczne przeznaczone dla dzieci od 9 do 12 lat
-„Zajęcia czytelniczo-plastyczne”, spotkania zorganizowane dla mam z dziećmi w wieku przedszkolnym.
-„Zaczytane wtorki” zajęcia skierowane do grupy dzieci od 5 do 12 roku życia, stanowiące połączenie zajęć literacko-plastyczno-kulinarnych z wykorzystaniem nowo powstałych pracowni na terenie obiektu biblioteki.
 W bibliotece powstały kluby czytelnicze:
-„Poczytaj mi mamo” celem spotkań jest integracja mam wraz z dziećmi w wieku przedszkolnym, które jeszcze nie potrafią czytać.
-„Książka plus kawa” są to spotkania czytelnicze młodzieży i dorosłych w celu miłego spędzenia czasu poprzez czytanie ulubionej literatury na miejscu w bibliotece.
Do stałych punktów działalności biblioteki należą:
imprezy okolicznościowe :
„Ferie w bibliotece” zajęcia czytelniczo-plastyczne dla dzieci młodszych i starszych zorganizowane w okresie zimy we współpracy z CKGE.
"Dzień dziecka w Bibliotece" - impreza zorganizowana we współpracy z CKGE oraz szkołą podstawową w Stradunach. W imprezie uczestniczyły dzieci w wieku szkolnym.
„Wakacje w bibliotece”  - zorganizowane zajęcia kulinarno-czytelniczo-plastyczne  przy współpracy z CKGE.                                                                                                                                  
-„Światowy dzień pluszowego misia” impreza popularyzująca literaturę o misiach, połączona z pracą plastyczną, konkursem i zabawą ruchową, która odbyła się na terenie biblioteki macierzystej we współpracy z filią biblioteczną w Stradunach. 

W czerwcu 2019 r Biblioteka Publiczna Gminy Ełk wraz ze Szkołą Podstawową im. Jana Brzechwy w Nowej Wsi Ełckiej wzięła udział w akcji o nazwie "Jak nie czytam jak czytam", akcja była skierowana do szkół, bibliotek szkolnych, bibliotek publicznych i innych instytucji w kraju i zagranicą. Akcja miała na celu promocję czytelnictwa wśród dzieci i młodzieży, symbolem akcji był rekord w liczbie czytających w jednym momencie oraz budowanie pozytywnego wizerunku książki.
Od września 2019 r biblioteka przystąpiła do ogólnokrajowego projektu pod nazwą "Mała książka wielki człowiek" projekt miał na celu pokazanie biblioteki  jako instytucji kultury, w której życie może włączyć się dziecko w wieku przedszkolnym, poprzez zarejestrowanie się i wypożyczenie ulubionych książek. Organizator akcji przygotował każdemu z uczestników wyprawkę czytelniczą, w postaci 2 książek dla dziecka i rodzica. Każdy młody czytelnik, który aktywnie uczestniczył w akcji otrzymał imienny dyplom potwierdzający jego czytelnicze zainteresowania. Celem projektu jest zachęcenie dorosłych do poświęcenia czasu na poczytanie dziecku i czerpanie radości ze wspólnie spędzonego czasu. 
Biblioteka w analizowanym roku sprawozdawczym wzięła udział w  Narodowym Czytaniu  - polskiej akcji społecznej pod patronatem pary prezydenckiej : Pani Agaty Kornhauser-Dudy i Pana Prezydenta Andrzeja Dudy,  propagującej znajomość literatury narodowej, w której obszerne fragmenty narodowych dzieł odczytywane są publicznie. W 2019 r wybrano „Osiem lektur na ósme Narodowe Czytanie”. Biblioteka brała udział w akcji przy współpracy Szkoły Podstawowej im. J. Brzechwy w Nowej Wsi Ełckiej. 
Kancelaria Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej wystosowała list do BPGE, w którym zawarte były podziękowania za uczestnictwo w tej pięknej, patriotycznej akcji, przekazała  książkę z ośmioma nowelami z dedykacją od Pana Prezydenta, oraz flagę narodową.
                                                                                                                                                                                                                                                   W październiku, biblioteka macierzysta przy udziale filii bibliotecznej w Stradunach, uczestniczyła w „Nocy Bibliotek” .
V Noc Bibliotek odbyła się w sobotę 5 października pod hasłem „Znajdźmy wspólny język”. To ogólnopolska akcja w niekonwencjonalny sposób promująca czytanie i biblioteki jako najbardziej dostępne instytucje kultury z ofertą dla osób w każdym wieku, miejsca wspólne, łączące ludzi, lokalne centra żywej kultury i edukacji. Ideą akcji było pokazanie, jak wielki potencjał społeczny mają biblioteki i jak bardzo się w ostatnich latach zmieniły. W BPGE w Nowej Wsi Ełckiej odbyło się głośne czytanie książek, konkursy, zabawy ruchowe oraz ognisko z pieczeniem kiełbasek.       

 W bibliotece jak co roku odbywały  się: 
*głośne czytanie książek, czyli udział w kampanii społecznej” Cała Polska Czyta Dzieciom”, *obchody „Międzynarodowego Dnia Książki dla Dzieci” oraz zajęcia pt. ”Zapraszamy na urodziny Kubusia Puchatka”.
W  2019 r. biblioteka gminna, przekazała dary w postaci książek do Muzeum Szkolnictwa Polskiego na Wileńszczyźnie, które zasiliły zbiory biblioteczne w nowo powstałym muzeum,  filii Muzeum Etnograficznego  Wileńszczyzny. Misją muzeum jest archiwizowanie dokumentacji o dziejach polskiej szkoły na Litwie i ocalenie kultury polskiej jako dziedzictwa i poczucia przynależności narodowej.
Biblioteka świadczy również usługę po nazwą „ Książka na telefon” skierowaną do osób starszych, chorych, niepełnosprawnych ruchowo, zamieszkałych na terenie Nowej Wsi Ełckiej, które nie mają możliwości skorzystania z pomocy rodziny lub znajomych.
Biblioteka posiada swój własny profil na portalu społecznościowym Facebook , którego celem jest bezpośrednia relacja z czytelnikami, przekazywanie najważniejszych informacji z życia biblioteki oraz bieżącej działalności przez internet. 
Biblioteka trwale współpracuje z Centrum Kultury Gminy Ełk poprzez wspólne  zajęcia i imprezy na terenie BPGE w Nowej Wsi Ełckiej oraz w Stradunach. 
Ponadto Biblioteka jest stałym miejscem spotkań zespołu śpiewaczego „Zielona Dąbrowa” który jest regionalnym zespołem kultywującym tradycyjne pieśni mazurskie.
V.    KOMPUTERYZACJA
                        W roku 2019 w placówkach bibliotecznych użytkowano 5 komputerów, w tym 2                      z dostępem dla czytelników. Wszystkie komputery posiadają łącze internetowe. Z komputerów                              z dostępem dla czytelników skorzystało 474 osób . W bibliotekach publicznych gminy Ełk dostęp do Internetu jest bezpłatny.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          VI.  AUTOMATYZACJA PROCESU OPRACOWANIA ZBIORÓW
                        Od października 2014 r. biblioteka użytkuje program biblioteczny MAK+.                                              W analizowanym roku biblioteka kontynuowała prace nad katalogiem zbiorów on-line.                                                  Do końca grudnia 2019 roku do katalogu on-line wprowadzono  90% ogólnej liczby księgozbioru.
VII.  UDZIAŁ W PROGRAMACH
                   W 2019 roku, podobnie jak w latach ubiegłych, biblioteka przystąpiła do Programu          MKiDN „Zakup nowości wydawniczych do bibliotek”. W ramach Programu otrzymano dotację                     w wysokości 5930,00 zł z przeznaczeniem na zakup nowości wydawniczych, zakupiono 230 książek.    
VIII.  INFRASTRUKTURA BIBLIOTEKI   
[bookmark: _GoBack]                 W 2019 roku Biblioteka  złożyła  do Instytutu Książki wniosek „Przebudowa budynku i wyposażenie Biblioteki Publicznej Gminy Ełk” w ramach konkursu NPRCz Priorytet 2, Infrastruktura bibliotek 2016-2020 ogłoszonym przez Instytut Książki. Wniosek został pozytywnie rozpatrzony i otrzymał akceptację Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.
Całkowity koszt zadania wynosi 2 500 000,00 zł.    
Wartość inwestycji wynikająca z wniosku o dofinansowanie wynosi:
- wnioskowane dofinansowanie ( 75% ): 1 875 000,00 zł                                                                                                   - udział własny w projekcie:  625 000,00 zł ( w tym środki finansowe w kwocie 175 500,00 zł i środki rzeczowe w postaci własności nieruchomości 449 500,00 zł ).
W 2019 r kwota przyznanych środków przez MK i DN wynosiła 562 500,00 zł, natomiast kwota wydatkowanych środków wyniosła 488 890,94 zł.
Celem projektu jest przebudowa i modernizacja już istniejącego budynku biblioteki, przystosowanie go do pełnienia funkcji w pełnym zakresie (funkcjonalnego, przyjaznego odwiedzającym, również osobom niepełnosprawnym, wyposażonego  w urządzenia i instalacje umożliwiające pełne korzystanie z oferowanych usług). Zaplanowane działania mają na celu stworzenie warunków do prawidłowego funkcjonowania nowoczesnej biblioteki.
Zgodnie z harmonogramem realizacji zadania w analizowanym roku sprawozdawczym  opracowano dokumentację techniczną, uzyskano pozwolenie na budowę, wyłoniono wykonawcę i nadzór budowlany, zakupiono wyposażenie biblioteki, rozpoczęto przebudowę budynku poprzez roboty przygotowawcze i rozbiórkowe.
                                                                                                                                                             
 IX.  SZKOLENIA I DOSKONALENIA ZAWODOWE                                                                                                                                                                 
                        W celu podniesienia kompetencji pracowniczych  oraz zdobycia wiedzy i narzędzi                           do podniesienia oferty edukacyjnej, w roku sprawozdawczym pracownik merytoryczny oraz kierownik biblioteki uczestniczyli w szkoleniach organizowanych przez Wojewódzką Bibliotekę Publiczną:
- „System biblioteczny Mak Plus”
- „Wirtualna rzeczywistość w bibliotece”


Nowa Wieś Ełcka, 02.04.2020 r.

                                                                    
                                                                                                                                                           




































