           GMINNY OŚRODEK POMOCY SPOŁECZNEJ W EŁKU


SPRAWOZDANIE
 Z   REALIZACJI  ZADAŃ   Z  ZAKRESU 
WSPIERANIA RODZINY ZA ROK 2020


	Zgodnie z art. 179 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2020 poz. 821) w terminie do dnia 31 marca każdego roku wójt składa radzie gminy roczne sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawia potrzeby związane z realizacją zadań. 
 Do zdań własnych gminy, w  myśl art. 176 wspomnianej na wstępie ustawy, należy:
1) opracowanie i realizacja 3 – letnich gminnych programów wspierania rodziny;
2) tworzenie możliwości podnoszenia kwalifikacji przez asystentów rodziny;
3) tworzenie oraz rozwój systemu opieki nad dzieckiem, w tym placówek wsparcia dziennego, oraz praca z rodziną przeżywającą trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo – wychowawczych przez:
a) zapewnienie rodzinie przeżywającej trudności wsparcia i pomocy asystenta rodziny oraz dostępu do specjalistycznego poradnictwa,
b) organizowanie szkoleń i tworzenie warunków do działania rodzin wspierających,
c) prowadzenie placówek wsparcia dziennego oraz zapewnienie w nich miejsc dla dzieci;
4) finansowanie:
a) podnoszenia kwalifikacji przez asystentów rodziny,
b) kosztów związanych z udzielaniem pomocy, o której mowa w art. 29 ust. 2, ponoszonych przez rodziny wspierające;
5) współfinansowanie pobytu dziecka w rodzinie zastępczej, rodzinnym domu dziecka, placówce opiekuńczo – wychowawczej, regionalnej placówce opiekuńczo – terapeutycznej lub interwencyjnym ośrodku preadopcyjnym;
6) sporządzanie sprawozdań rzeczowo – finansowych z zakresu wspierania rodziny oraz przekazywanie ich właściwemu wojewodzie, w wersji elektronicznej, z zastosowaniem systemu teleinformatycznego, o którym mowa w art. 187 ust. 3;
7) prowadzenie monitoringu sytuacji dziecka z rodziny zagrożonej kryzysem lub przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo – wychowawczej, zamieszkałego na terenie gminy.
	Wyżej wymienione zadania wykonywane były w oparciu o Gminny Program Wspierania Rodziny w Gminie Ełk na lata 2018 – 2020 przyjętego Uchwałą Nr LXXI/477/2018 Rady Gminy Ełk z dnia 28 września 2018 r. Cel główny programu to: 
Wspieranie rodzin w wypełnianiu i przywracaniu funkcji opiekuńczo – wychowawczych oraz zapobieganie dysfunkcyjności rodzin na terenie gminy wiejskiej Ełk.

	Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Ełku w roku 2020 zapewnił rodzinom, przeżywającym trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo – wychowawczej, wsparcie w formie asystenta rodziny. Praca asystentów opierała się o realizację ww. programu. 
W roku sprawozdawczym na terenie Gminy Ełk wsparcie rodzin przeżywających trudność opiekuńczo – wychowawczą świadczyło dwóch asystentów zatrudnionych na podstawie umowy o pracę. Finansowanie zatrudnienia pochodziło ze środków własnych. 
	Rodziny objęte wsparciem asystenta rodziny w roku 2020

	Ilość rodzin
	Ilość osób w rodzinach
	Ilość dzieci w rodzinach

	22
	95
	59

	Rodziny objęte monitorowaniem funkcjonowania rodziny po zakończonej pracy z asystentem rodziny w roku 2020

	7
	26
	14


	Ponadto od dnia 1 stycznia 2017 roku asystenci rodziny zobowiązani są do pracy z rodzinami zgodnie z ustawą o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”. Na terenie Gminy Ełk nie odnotowano rodzin objętych wsparciem w formie asystenta rodziny zgodnie z art. 4 § 3 ww. ustawy mówiącym o wsparciu rodzin z dzieckiem o „Ciężkim i nieodwracalnym upośledzeniu albo nieuleczalną chorobą zagrażającą życiu, które powstały w prenatalnym okresie rozwoju dziecka lub w czasie porodu, o których mowa w ust. 2 pkt. 2 – 4, stwierdza w zaświadczeniu lekarz ubezpieczenia zdrowotnego, w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych, posiadający specjalizację II stopnia lub tytuł specjalisty w dziedzinie: położnictwa i ginekologii, perinatologii lub neonatologii”. 
W funkcjonowaniu wyżej wymienionych rodzin, zaobserwować można było jedną, bądź wiele z poniższych dysfunkcji:
· niewydolność opiekuńczo – wychowawczą rodziców bądź opiekunów;
· choroby i niepełnosprawność występujące w rodzinie;
· uzależnienia i współuzależnienia w rodzinie;
· bezrobocie w rodzinie;
· niska świadomość rodziny o roli podmiotów udzielających pomocy;
· przemoc w rodzinie.

Realizacja zadań wynikających z przyjętego  Gminnego Programu pozwoliła na:
1.  Wzmocnienie więzi rodzinnych w rodzinach mających problemy wychowawcze.
2.  Zachowanie pełnego składu rodzin/ utrzymanie dzieci w rodzinach biologicznych.
3. Współpracę z podmiotami z szeroko rozumianej sfery pomocy społecznej oraz szkołami.
4. Poprawę funkcjonowania rodzin z problemami opiekuńczo – wychowawczymi.

Na realizację zadania gmina Ełk wydatkowała środki w kwocie zł, a mianowicie:
1. środki własne gminy –  498 833,95 zł.
· wynagrodzenia 2 asystentów rodziny –  70 424,86 zł;
· dodatkowe wynagrodzenie roczne – 4 951,50 zł;
· składki na ubezpieczenia społeczne i Fundusz  Pracy od wynagrodzeń – 11 755,84 zł;
· zakładowy fundusz świadczeń socjalnych – 3 100,52 zł;
· ryczałty na przejazdy lokalne dla 2 asystentów rodziny – 3 886,20 zł;
· zakup materiałów biurowych – 0 zł;
· szkolenie pracowników – 0 zł.;
· koszty współfinansowania przez Ośrodek pobytu dzieci w rodzinach zastępczych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych – 404 715,03 zł.
	Z rodzin objętych wsparciem asystenta rodziny do pieczy zastępczej w roku 2020 trafiło 9 dzieci, z których 6 wróciło pod bezpośrednią opiekę rodziców biologicznych. Do pieczy zastępczej trafiło ponadto czworo dzieci, których rodziny nie korzystały z usług asystenta rodziny. 

Niezbędnym elementem dla procesu standaryzacji usług w postaci asystenta rodziny jest dbałość o rozwój i proces kształcenia służb pomocowych poprzez uczestnictwo 
w kursach, szkoleniach, konferencjach jak też wymiana doświadczeń. 
Asystenci rodziny, w celu zwiększenia kompetencji oraz skuteczności w działaniach korzystają z samokształcenia, zaś jeden brał udział w szkoleniu o tematyce: „Uzależnienia i ryzykowne zachowania młodzieży oraz ich profilaktyka” oraz „Pomoc dziecku z rodziny z problemem przemocy”.  
Rok 2020 przyniósł nowe wyzwania przed asystentami, którzy z uwagi na panującą sytuację epidemiczną w kraju wprowadzili w swojej pracy kontakt zdalny z wykorzystaniem komputerów, rozmowy prowadzone były on – line i telefonicznie, zaś materiały do pracy z dziećmi były wysyłane drogą pocztową.
Z myślą o poprawie funkcjonowania rodzin zamieszkałych na terenie gminy Ełk, w 2021 roku kontynuowane będą działania podejmowane przez asystentów rodziny. W roku 2021 zaplanowane są prace związane z opracowaniem Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2021 – 2023. 
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