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Załącznik nr 1 do SIWZ – nr postępowania IZP.271.3.8.2018
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
Przedmiotem zamówienia jest opracowanie dokumentacji projektowej na termomodernizację szkół w miejscowościach Chełchy i   Mrozy Wielkie.
W zakres przedmiotu zamówienia wchodzi:
a) opracowanie kompleksowego audytu energetycznego (6 egz.) 
b) audytu efektywności energetycznej budynku (6 egz.),
c) opracowanie projektów budowlanych i wykonawczych (6 egz.),

d) opracowanie przedmiarów robót i kosztorysów inwestorskich (3 egz.),

e) opracowanie specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót (3 egz.),
f) dokumentację budowlaną należy również dostarczyć w postaci pliku zapisanego na nośniku  CD-R w formacie (PDF) oraz w wersji edytowalnej w formacie doc.  
Adresy obiektów szkolnych: 

1.Zespól Szkól Samorządowych w Chechłach 19-300 Ełk Chełchy 26

2. Szkoła Podstawowa im. Szarych Szeregów 19-300 Ełk Mrozy Wielkie12

W skład opracowania wchodzi: część elektryczna, sanitarna wraz 
z elementami konstrukcji w przypadku konieczności przebudowy  elementów konstrukcyjnych obiektów szkolnych .
Uszczegółowiony zakres robót dla poszczególnych obiektów szkolnych:

Szkoła Podstawowa Mrozy Wielkie
1. Docieplenie przegród zewnętrznych w tym docieplenie piwnic poniżej gruntu, wraz z hydroizolacją (przeciwwilgociowa, przeciwwodna)  dostosowaną do rzeczywistych warunków gruntowo-wodnych.
2. Wymiana stolarki okiennej i drzwiowej.
3. Budowa wiatrołapu od strony boiska sportowego.
4. Wymiana instalacji centralnego ogrzewania.
5. Ocena stanu technicznego i wydajności istniejącego pieca, uwzględniająca, projektowane zmiany w instalacji c.o. oraz termomodernizacje obiektu.

6.  Magazyn pelletu z transportem pneumatycznym.
7. Wymiana oświetlenia na energooszczędne.
Zespól Szkól Samorządowych w Chechłach
1. Docieplenie przegród zewnętrznych w tym docieplenie piwnic poniżej gruntu, wraz z hydroizolacją (przeciwwilgociowa, przeciwwodna)  dostosowaną do rzeczywistych warunków gruntowo-wodnych.

2. Wymiana stolarki okiennej i drzwiowej.
3. Wymiana instalacji centralnego ogrzewania.
4. Projekt kotłowni opalanej pelletem drzewnym.
5. Magazyn pelletu z transportem pneumatycznym.
6. Wymiana oświetlenia na energooszczędne.  
Zamawiający jest w posiadaniu inwentaryzacji budowlanej z 2013 r. 
z branż: architektoniczno-budowlanej, sanitarnej i elektrycznej obydwu budynków szkolnych , które zostały udostępnione na etapie postępowania przetargowego na stronie zamawiającego. Zamawiający nie gwarantuje 100 % zgodności inwentaryzacji ze stanem obecnym. Projektant, ma obowiązek dokonać wizji lokalnej    termomodernizowanych  obiektów i wszelkie prace projektowe powinny opierać się na stanie faktycznym w termomodernizowanych obiektach.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wykonanie w okresie ostatnich 3 lat co najmniej dwóch projektów na termomodernizację budynków użyteczności publicznej.
Termin wykonania zamówienia dla obydwu szkół wynosi max. 60 dni od daty podpisania umowy 
Szczegóły  zamówienia :
Audyt energetyczny  powinien  zawierać kryteria dotyczące efektywności energetycznej  ujęte w Dyrektywie 2006/32/WE w sprawie efektywności końcowego wykorzystania energii i usług energetycznych. Wykonawca zobowiązany jest do przedstawienia wersji roboczej projektu, która po zaakceptowaniu przez inwestora będzie podstawą dalszego opracowania.  

Wykonawca zobowiązany jest do przedłożenie oświadczenia o dokumentacji projektowej stanowiącej przedmiot umowy oraz oświadczenia, że dokumentacja została wykonana  w sposób zgodny z wymogami ustawy Prawo budowlane oraz że spełnia wymogi ustawy Prawo zamówień publicznych a w szczególności art. 29-31. W przypadku konieczności uaktualnienia kosztorysów inwestorskich nieodpłatnie, w terminie 7 dni, dostosuje je do aktualnej bazy cenowej na każde polecenie zamawiającego. Wykonawca dokona dwóch ewentualnych aktualizacji kosztorysów, kolejne aktualizacje będą przedmiotem odrębnego zlecenia bez odrębnego wynagrodzenia. Zamówienie obejmuje też pełnienie nadzoru autorskiego w okresie do zakończenia realizacji przedmiotowych inwestycji na etapie robót budowlanych. W zakresie nadzoru autorskiego wykonawca zobowiązany jest do niezwłocznego udzielania informacji, wyjaśnień dotyczących wykonanej dokumentacji na wniosek zamawiającego, kontrolowania budowy po wcześniejszym powiadomieniu go przez zamawiającego pisemnie bądź telefonicznie. Wszystkie prace projektowe będą zgodne z przepisami prawa obowiązującymi na dzień odbioru dokumentacji w szczególności z:

- Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 17 marca 2009 r., w sprawie szczegółowego zakresu i form audytu energetycznego oraz części audytu remontowego, wzorów kart audytów, a także algorytmu oceny opłacalności przedsięwzięcia termomodernizacyjnego  
- ustawą z 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane z późniejszymi zmianami 
- Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 17 marca 2009 r., w sprawie szczegółowego sposobu weryfikacji audytu energetycznego  i części audytu remontowego oraz szczegółowych warunków , jakie powinny spełniać podmioty którym BGK może zlecić wykonanie weryfikacji audytów z poźn. zm.  
- Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 1129), 

- Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 18 maja 2004 r. w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczenia planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określanych w programie funkcjonalno-użytkowym (Dz. U. z 2004 r. nr 130, poz. 1389 z póź. zm.)
-Ustawa z dnia 21 listopada 2008 r. o wspieraniu termomodernizacji  i remontów 
z późn, zm, 
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dnia 27 lutego 2015 r. 
w sprawie metodologii  wyznaczania charakterystyki energetycznej budynku lub części  budynku oraz świadectw charakterystyki energetycznej. 

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dnia 3 września  2015 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie szczegółowego zakresu i form audytu energetycznego oraz części audytu remontowego, wzorów kart audytów, a także algorytmu oceny opłacalności przedsięwzięcia termomodernizacyjnego.
- obowiązującymi normami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
Wykonawca wykona opracowania projektowe w szacie graficznej, która spełnia wymagania zawarte w odpowiednich rozporządzeniach oraz: zapewnia czytelność, przejrzystość i jednoznaczność treści; część opisowa będzie pisana na komputerze za pomocą edytora tekstów kompatybilnego z MS Word; jest zgodna z wymaganiami odpowiednich przepisów, norm i wytycznych; całość dokumentacji będzie  oprawiona w twardą oprawę i dostarczona w zbiorczym opakowaniu, na odwrocie którego będzie nazwa zadania i spis treści; rysunki będą wykonane wg zasad rysunku technicznego; każdy rysunek będzie opatrzony metryką, podobnie jak strony tytułowe i okładki poszczególnych części składowych opracowania projektowego. 
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