Znak:
 Oś.7632/11/08

                                                                     Ełk, dnia 12.12.2008 r. 

D E C Y Z J A

O  ŚRODOWISKOWYCH  UWARUNKOWANIACH  ZGODY  NA  REALIZACJĘ PRZEDSIĘWZIĘCIA
Na podstawie art. 46a ust.7 pkt 4, w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1, art. 48 ust. 2 pkt 1 i 2  oraz art. 56  ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150) oraz art. 153 ust. 1 ustawy z dnia 03 października 2008 r. (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) a także § 3 ust 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku, 19-300 Ełk, ul. Kolonia 1  z 10.10.2008 r., działając w oparciu o uzgodnienia:
- Starosty Powiatowego w Ełku – postanowienie R.7636-56/08 z 25.11.2008 r.
- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ełku – postanowienie ZNS.4316-110/1/08 z 01.12.2008 r.
określam

środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie odcinków dróg powiatowych zlokalizowanych na terenie: 

Gminy Ełk: o łącznej długości 5,058 km w ciągu drogi nr 1852 N (stary nr 320)  na odc. Rożyńsk – Bartosze, od km 12+900 do km 17+957,86.
Gminy Stare Juchy o łącznej długości 5,049 km w ciągach dróg:

· nr 1714 N Wydminy - Wężówka - Stare Juchy na odc. ul. Jeziornej w Starych Juchach od km 11+380 do km 11+936,93 dług. 556,93 m

· nr 1859N Pietrasze - Woszczele odc. Stare Juchy - Liski od km 12+468 do km 13+980,50  

nr 1859 N  (stary nr 302) Pietrasze - Woszczele od km 18+654 do km 21+633, o łącznej długości 4,491 km.

1. Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia
Planowane przedsięwzięcie polega na przebudowie odcinków dróg powiatu ełckiego, zlokalizowanych na terenie gminy Ełk oraz gminy Stare Juchy o łącznej długości:

- 5,058 km w ciągu drogi nr 1852 N (stary nr 320)  na odc. Rożyńsk – Bartosze, od km 12+900 do km 17+957,86;

- 5,049 km w ciągach dróg: nr 1714 N Wydminy - Wężówka - Stare Juchy na odc. ul. Jeziornej w Starych Juchach od km 11+380 do km 11+936,93; nr 1859N Pietrasze - Woszczele odc. Stare Juchy - Liski od km 12+468 do km 13+980,50  i nr 1859 N  (stary nr 302) Pietrasze - Woszczele od km 18+654 do km 21+633.

Ciągi komunikacyjne objęte przebudową zlokalizowane są na działkach o numerach, w następujących obrębach geodezyjnych i stanowią własność Powiatu Ełckiego: 
- Stare Juchy: 405, 211, 559;
- Liski: nr 36, 86 i nr 125/1;
- Królowa Wola: 31;
- Czerwonka: 78;
- Bałamutowo: 34; 
- Różyńsk: 192; 
- Guzki: 31/2; 
- Mołdzie: 52/3;
- Bartosze: 47.
Ciągi komunikacyjne wyznaczone w granicach działek o numerach: 23/4, 25/2, 29/3, 3/6, 3/5, 4/1, 4/2, 5, 9, 10  w obrębie  Mołdzie oraz nr  52/9, 4/3, 34  w obrębie Bartosze,  stanowią własność osób fizycznych.  
Na wysokości działki nr 34, w miejscowości Bartosze istniejąca droga nie pokrywa się ze stanem geodezyjnym, w miejscowości Judziki wykracza ona poza granice działek o nr: 52/9, 4/3, 34, oraz w miejscowości Bartosze poza granice działek o następujących numerach: 23/4, 25/2, 29/3, 3/6, 3/5, 4/1, 4/2, 5, 9 i 10. 
W związku z powyższym konieczne jest uregulowanie własnościowe w/w obszarów działek.
Droga nr 1852 N Różyńsk-Bartosze znajduje się na wysokości Ełku po jego zachodniej stronie i łączy drogę krajową nr 16 z drogą wojewódzką nr 656. Przebiega przez tereny atrakcyjnie turystyczne, przy jej trasie zlokalizowane są jeziora: Guzki, Lepaki oraz Sunowo. Odcinek objęty przebudową przebiega przez obszar niezabudowany oraz tereny zabudowane miejscowości Guzki, Mołdzie, Judziki i Bartosze. Jest to teren nizinny otoczony wyniesieniami morenowymi oraz zagłębieniami terenowymi. Niektóre z zagłębień wykorzystane zostały na budowę stawów. 

Droga nr 1859 N rozpoczyna się w miejscowości Pietrasze (powiat olecki), kończy natomiast w miejscowości Woszczele, położonej na północny - zachód od Ełku, gdzie krzyżuje się z drogą wojewódzką nr 656. W miejscowości Stare Juchy krzyżuje się ona z drogą nr 1714 N, która bezpośrednio komunikuje powiat ełcki z giżyckim. Odcinki dróg, za wyjątkiem odcinka Stare Juchy-Liski przebiegają przez teren niezabudowany. 

Droga nr 1714 N zaczyna się w Wydminach (powiat giżycki), a kończy w Starych Juchach (powiat Ełcki). Na odcinku ulicy Jeziornej przechodzi ona przez teren zabudowany, zabudową jednorodzinną.  

W ramach omawianego projektu przebudowane zostanie 10,10 km dróg na terenach wiejskich, wybudowanych zostanie 2,55 km chodników: w miejscowości Stare Juchy 0,57 km, Bartosze 0,22 km, Judziki 0,15 km, Mołdzie 0,51 km oraz na odc. Stare Juchy-Liski 1,10 km). Powstanie jedna zatoka autobusowa oraz zostanie przebudowanych 8 obiektów inżynierskich (przepustów drogowych). 
2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich

a)  w celu zapewnienia prawidłowego odwodnienia dróg należy:
- wykonać wpusty uliczne, studnie rewizyjne, kanały deszczowe, którymi woda opadowa i roztopowa będzie odprowadzana do istniejącej kanalizacji deszczowej;
- wykonać odbudowę rowów przydrożnych oraz istniejących przepustów pod drogami w celu powierzchniowego odwodnienia koron dróg;

- przebudować zniszczone przepusty drogowe;

- wykonać nowe oraz przebudować istniejące studnie melioracyjne oraz studzienki ściekowe. 

b) w celu ograniczenia uciążliwości hałasowej należy:
-  prace budowlane prowadzić w porze dziennej (w godzinach między 6.00 – 22.00);
- zastosować rozwiązania techniczno-technologiczne ograniczające emisję hałasu do środowiska.
c) w celu ochrony występujących na odcinku przebudowywanych dóbr materialnych oraz             wartości przyrodniczych i zasobów naturalnych należy:
- prace budowlane w pobliżu nieruchomości oraz budynków mieszkalnych zlokalizowanych w bezpośrednim sąsiedztwie pasa drogowego prowadzić ręcznie;

- Drzewa znajdujące się w obrębie placu budowy, nieprzeznaczone do wycinki zabezpieczyć przed uszkodzeniami mechanicznymi. W obrębie systemu korzeniowego drzew wykopy należy prowadzić ręcznie;

 - roboty ziemne  w obrębie systemu korzeniowego prowadzić ręcznie, a w razie konieczności zastosować przeciski;
- nie wyznaczać miejsc składowych pod koronami drzew, powstające w trakcie budowy odpady należy segregować i gromadzić w przeznaczonych do tego pojemnikach, zapewniając ich regularny odbiór przez służby komunalne. Odpady niebezpieczne, jakie mogą się pojawić w ramach prowadzonych robót należy segregować i oddzielać od odpadów obojętnych i nieszkodliwych celem wywozu przez specjalistyczne przedsiębiorstwa zajmujące się utylizacją i recyklingiem;

- w trakcie realizacji przedsięwzięcia należy zapewnić oszczędne korzystanie z terenu, ochronę naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych, wszelkie przekształcenie naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych możliwe jest jedynie w zakresie wymaganym przy realizacji przedsięwzięcia;
- przy prowadzeniu prac budowlanych należy dążyć do tego, aby stężenie substancji zanieczyszczających emitowanych do powietrza atmosferycznego, natężenie hałasu nie przekroczyły wartości dopuszczalnych, jak również aby oddziaływanie przedsięwzięcia nie stanowiło zagrożenia dla gleb oraz wód powierzchniowych i podziemnych.
W bezpośrednim obszarze inwestycji nie występują żadne wyrobiska górnicze oraz nie ma oddziaływania eksploatacji górniczych. Przedmiotowy teren nie jest objęty strefą uzdrowiskową. Zarówno w miejscu planowanego przedsięwzięcia jak i w obszarze jego oddziaływania nie zidentyfikowano obiektów przyrody żywej lub nieożywionej kwalifikowanych do szczególnej ochrony. Wykonanie przedsięwzięcia nie koliduje z obszarami Natura 2000. Nie ma też obiektów zabytkowych objętych ochroną na podstawie przepisów o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. 
3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym

Na etapie projektowania, realizacji i eksploatacji inwestycji należy uwzględnić rozwiązania techniczne, technologiczne i organizacyjne zmierzające do zminimalizowania wpływu inwestycji  na otoczenie.

Ponadto w projekcie budowlanym należy uwzględnić:
- konieczność wybudowania obiektów urządzeń oczyszczających, tylko w przypadku miejsc spływów deszczowych z dróg do wód powierzchniowych i wód gruntowych w przypadku odprowadzania wód o parametrach przekraczających: zawiesiny ogólnej powyżej 50 mg/dm3 oraz substancji ekstrahujących się eterem naftowym powyżej wartości 50 mg/dm3, określonych według  metody obliczeniowej dla dróg modernizowanych.
4. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko 
w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko
Przedsięwzięcie nie powoduje transgranicznego oddziaływania.

5. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii

Przedsięwzięcie nie jest zaliczane do stwarzających zagrożenie występowania poważnych awarii.
6. W przypadku, o którym mowa w art. 135 ust. 1 ustawy Prawo ochrony środowiska - stwierdzenie konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

Z przedłożonej dokumentacji oraz analizy raportu nie wynika potrzeba utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

7. Warunki realizacji inwestycji
Planowane przedsięwzięcie będzie realizowane z uwzględnieniem następujących warunków:
a)         na etapie realizacji:
-  załamania niwelety o różnicy pochyleń większej niż 1% wyłagodzić łukami pionowymi o promieniach normatywnych dla przyjętej klasy drogi „L”. Istniejące załamania trasy wyokrąglić łukami poziomymi;

- wykonać poszerzenia jezdni utrwalonej powierzchniowo do szerokości 5,50 m;
- w miejscach wyznaczonych dokonać zmian przekroi szlakowych na półuliczne;

- na odcinkach z powierzchniowym utrwaleniem, wyrównać nawierzchnię kruszywem łamanym stabilizowanym mechanicznie o uziarnieniu 0-31 mm oraz ułożyć warstwy wiążące z betonu asfaltowego o grubości 5 cm i ścieralnej o grubości 4 cm;

- w miejscach występowania glin piaszczystych przechodzących w ił wykonać: wyniesienia niwelety ponad przyległy teren i umocnień na tym odcinku korony drogi  oraz zapewnić prawidłowe jej odwodnienia;

- w miejscach gdzie zachodzi taka konieczność wykonać umocnienia nasypów geosiatką typu Tensar SS30 na całej szerokości korony drogi, umieszczoną pod warstwą podbudowy z kruszywa łamanego;
- w miejscach występowania nawierzchni brukowcowej wykonać nawierzchnię z betonu asfaltowego;

- na jezdni głównej ułożyć warstwy ścieralne z betonu asfaltowego o grubości 4 cm oraz warstwy wyrównawczej lub innej z dostępnej technologii przyjaznej środowisku.

- Zakres prac realizować w istniejących szerokościach pasa drogowego wynoszącego 10-20 m.;

- na poszerzeniach wykonać podbudowę pomocniczą z chudego betonu B-5 o grubości 18 cm, podbudowę zasadniczą z betonu asfaltowego grubości 7 cm oraz warstwę ścieralną z betonu asfaltowego grubości 4 cm lub z innej dostępnej technologii przyjaznej środowisku;

- wykonać obramowania jezdni krawężnikami betonowymi na ławie z betonu B-10;

- wybudować chodniki z kostki betonowej na podsypce piaskowej;

- ewentualnie  powstałe masy ziemne z wykopów należy czasowo hałdować i powtórnie wykorzystać do niwelacji terenów;
- odpady budowlane  z nawierzchni dróg  w całości wykorzystać na podbudowę nawierzchni utwardzanych;
- stosować substancje o małym potencjale zagrożeń;

- zapewnić racjonalne zużycie surowców oraz materiałów i paliw.
b)   na etapie porealizacyjnym: 
       - zobowiązuje się Powiatowy Zarząd Dróg w Ełku do wykonania analiz wód spływów deszczowych z dróg przebudowanych tylko w miejscach ich odprowadzania do wód powierzchniowych i wód gruntowych, uwzględniając, parametry, tj.: zawiesina ogólna, substancje ekstrahujące się eterem naftowym oraz przedstawienia ich w okresie 6 miesięcy dla organu wydającego oraz organów uzgadniających warunki realizacji.
8. Ustalenia decyzji zachowują ważność przez okres czterech lat od dnia, w którym niniejsza decyzja stała się decyzją ostateczną. Termin ważności decyzji może ulec wydłużeniu o dalsze dwa lata, jeżeli realizacja przedsięwzięcia będzie przebiegała etapowo oraz zmienie nie ulegną warunki określone w niniejszej decyzji.
UZASADNIENIE
W dniu 10.10.2008 roku na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku wszczęto   postępowanie w  sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na: „na przebudowie odcinków dróg powiatowych zlokalizowanych na terenie:
Gminy Ełk: o łącznej długości 5,058 km w ciągu drogi nr 1852 N (stary nr 320)  na odc. Rożyńsk – Bartosze, od km 12+900 do km 17+957,86.
Gminy Stare Juchy o łącznej długości 5,049 km w ciągach dróg:

- nr 1714 N Wydminy - Wężówka - Stare Juchy na odc. ul. Jeziornej w Starych Juchach od km 11+380 do km 11+936,93 o dług. 556,93 m

- nr 1859N Pietrasze - Woszczele odc. Stare Juchy - Liski od km 12+468 do km 13+980,50 i od km 18+654 do km 21+633, o łącznej długości 4,491 km.
Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 20, zgodnie z art. 46a ust. 5 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150) oraz art. 49 Kpa zawiadomienie storn nastąpiło przez obwieszczenie o wszczęciu postępowania i wystąpieniu do organów współdziałających umieszczone do publicznej wiadomości na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Ełk http://bip.elk.gmina.pl oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Ełk, ul. Armii Krajowej 3, 19-300 Ełk i tablicach informacyjnych w miejscowościach: Guzki, Lepaki, Bartosze, Mołdzie – gmina Ełk oraz w Starych Juchach, Liskach, Bałamutowie i Królowej Woli w gminie Stare Juchy. 
Tut. organ poinformował o uprawnieniach wszystkich stron postępowania wynikających z art. 10 Kpa, do czynnego udziału w każdym stadium postępowania.

1. Przedmiotowa inwestycja zgodnie z § 3 ust.1 pkt. 56 rozporządzenia Rady Ministrów z 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 ze zm.) kwalifikuje się do przedsięwzięć, dla których sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane. 
2. Działając zgodnie z art. 51 ust.3 pkt 1 oraz z art. 378 ust 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150) tut. urząd wystąpił do Starosty Ełckiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ełku o zaopiniowanie wniosku co do konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko i określenia jego ewentualnego zakresu.

3. Starosta Ełcki postanowieniem z 22.10.2008 roku (znak: R.7636-56/08) odstąpił od konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko dla w/w inwestycji.

4. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ełku postanowieniem z 28.10.2008 r. odstąpił od konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko dla w/w inwestycji.

5. Tut. organ postanowieniem z 03.11.2008 r. (znak: Oś.7632(11/1)08) postanowił nałożyć obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko dla w/w przedsięwzięcia w zakresie przewidzianym w art. 52 ust 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150).
6. Działając zgodnie z art. 32 ust. 1 pkt 1 tut. organ obwieszczeniem z dnia 07.11.2008 r. podał do publicznej wiadomości informację o dostarczeniu przez Powiatowy Zarząd Dróg w Ełku raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia w/w inwestycji na środowisko oraz o możliwości zapoznania się z aktami sprawy w siedzibie Urzędu Gminy Ełk, ul. A. Krajowej 3, pok. Nr 11, a także składania uwag i wniosków w przedmiotowej sprawie w terminie 21 dni tj. od 07.11.2008 r. do 28.11.2008 r. na adres: Urząd Gminy Ełk, ul. Armii Krajowej 3, 19-300 Ełk.
7. W ramach prowadzonej procedury zostały przeprowadzone konsultacje społeczne.  Na podstawie zebranych i zweryfikowanych arkuszy konsultacyjnych,  wynika że w przeprowadzonych konsultacjach wzięło udział 267 osób, które wypowiedziały się za zasadnością realizacji inwestycji.  
8. W terminie od 07.11.2008 roku do dnia 28. 11.2008 roku nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski, mogące być przedmiotem toczącego się postępowania administracyjnego.
9. W oparciu o art. art. 48 ust. 2 pkt. 1 i 378 ust. 1 ustawy z dnia  27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r. nr 25, poz. 150) tut. organ wystąpił 21.11.2008 roku do Starosty Ełckiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ełku o uzgodnienie warunków realizacji przedsięwzięcia określonego wnioskiem Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku, do którego dołączono raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 
10. Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska działający z upoważnienia Starosty Ełckiego postanowieniem z 25.11.2008 roku (znak: R.7636-56/08) uzgodnił środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację w/w przedsięwzięcia z uwagami, które zostały uwzględnione w pkt 2 przedmiotowej decyzji.

11. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ełku postanowieniem z 01.12.2008 r.(znak ZNS.4316-110/1/08) uzgodnił w zakresie wymagań higienicznych i zdrowotnych realizację przedsięwzięcia.
12. Teren planowanej inwestycji nie jest objęty ustaleniami żadnego obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Z uwagi na planowaną przebudowę odcinków dróg istniejących nie uwzględnia się możliwości innych rozwiązań lokalizacyjnych.
13. Na terenie oraz w bezpośrednim sąsiedztwie planowanego przedsięwzięcia występują Obszary Chronionego Krajobrazu Pojezierza Ełckiego, podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2004 r. Nr 92, poz. 880 z późn. zm.), realizacja i eksploatacja inwestycji nie będzie miała negatywnego wpływu na te obszary.
14. W wyniku realizacji inwestycji przewiduje się wycinkę 96 sztuk drzew chorych i zagrażających bezpieczeństwu użytkowników ruchu drogowego oraz przyległych nieruchomości. 
15. Na terenie objętym wnioskiem, w bezpośrednim jego oddziaływaniu, nie występują obiekty podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia  23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. Nr 162, poz. 1568 z późn. zm.).

16. Inwestycja realizowana będzie poza obszarami Natura 2000. Planowana inwestycja nie będzie miała negatywnego wpływu na gatunki roślin i zwierząt oraz siedliska przyrodnicze, dla ochrony których wyznaczone zostały obszary Natura 2000.
17. Teren inwestycji położony jest poza strefą zasilania głównych zbiorników wód podziemnych.
18. Projektowane przedsięwzięcie jest w pełni zgodne z wymaganiami przepisów krajowych i przepisów Unii Europejskiej. Wobec zgodności polskiego prawa w zakresie ochrony środowiska z prawem unijnym przy spełnieniu wymagań określonych przedmiotową decyzją dla  wszystkich komponentów ochrony środowiska (w tym ochrony powietrza, emisji hałasu, gospodarki wodno-ściekowej, gospodarki odpadami) można ocenić, że rozwiązania techniczno-technologiczne przyjęte przez Powiatowy Zarząd Dróg w Ełku spełnią wymagania określone dla tego typu inwestycji. 
Mając na uwadze powyższe, orzeczono jak w sentencji decyzji
POUCZENIE

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom prawo odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie za pośrednictwem Wójta Gminy Ełk, w terminie 14 dni od dnia jej otrzymania.
Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich i nie jest zezwoleniem na przeprowadzenie inwestycji.
Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie uprawnia do wycinki drzew. Zgodę na wycinkę drzew należy uzyskać odrębną decyzją u organu zgodnie z kompetencjami.

Otrzymują:

1. Powiatowy Zarząd Dróg w Ełku
ul. Kolonia 1, 19-300 Ełk

2. Urząd Gminy Stare Juchy

3. Strony postępowania poprzez podanie do publicznej wiadomości

4.  a/a

                                                                                                         Załącznik do decyzji                                                                                                     
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 z dnia 12.12. 2008 r.
OGÓLNA CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Przedsięwzięcie objęte wnioskiem Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku polegać będzie na przebudowie odcinków dróg powiatowych zlokalizowanych na terenie: 

Gminy Ełk o łącznej długości 5,058 km w ciągu drogi nr 1852 N (stary nr 320)  na odc. Rożyńsk – Bartosze, od km 12+900 do km 17+957,86.
Gminy Stare Juchy o łącznej długości 5,049 km w ciągach dróg:
· nr 1714 N Wydminy - Wężówka - Stare Juchy na odc. ul. Jeziornej w Starych Juchach od km  
       11+380 do km 11+936,93 o długości  556,93 m

· nr 1859N Pietrasze - Woszczele odc. Stare Juchy - Liski od km 12+468 do km 13+980,50  i od 
       km 18+654 do km 21+633, o łącznej długości 4,491 km.

Przebudowa dróg prowadzona będzie na działkach o numerach geodezyjnych:

Droga nr 1714N - nr 405 (obręb Stare Juchy).

Droga nr 1859 N - nr 86, 125/1 (obręb Liski), 36, 211, 559 (obręb Stare Juchy), 34 (obręb Bałamutowo), 78 (obręb Czerwonka), 31 (obręb Królowa Wola).

Droga nr 1852 N - nr 192 (obręb Rożyńsk), 31/2 (obręb Guzki), 52/3 oraz częściowo 23/4; 25/2; 29/3; 3/6; 3/5; 4/1; 4/2; 5; 9; 10  (obręb Mołdzie), 47 oraz 52/9; 4/3; 34 (obręb Bartosze)

należących do Powiatu  Ełckiego, będących w trwałym zarządzie Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku  

oraz częściowo na działkach:

23/4; 25/2; 29/3; 3/6; 3/5; 4/1; 4/2; 5; 9; 10  (obręb Mołdzie) i 52/9; 4/3; 34 (obręb Bartosze) będących własnością osób fizycznych. Inwestor uzyskał od właścicieli działek oświadczenia,
w których to wyrazili oni zgodę na realizację robót i dali prawo do dysponowania częścią nieruchomości zajętą pod drogę przez okres pięciu lat od zakończenia inwestycji.

W ramach przedsięwzięcia zostanie przebudowanych:
· 10,10 km dróg powiatowych na terenach wiejskich;

· wybudowanych zostanie 2,55 km chodników (w tym w miejscowościach: Stare Juchy 0,57 km, Bartosze 0,22 km, Judziki 0,15 km, Mołdzie 0,51 km oraz na odc. Stare Juchy - Liski 1,10 km);

· powstanie jedna zatoka autobusowa oraz zostanie przebudowanych 8 obiektów inżynierskich. 
Prace budowlane - drogowe realizowane będą na powierzchni jezdni: ok. 54 952,84 m2, w pasie poboczy, chodników ze zjazdami na powierzchni ok. 4947,05 m2 oraz w pasie skarp wykopów i nasypów na powierzchni ok. 42 793,87 m2.

W ramach przebudowy odcinków dróg powiatowych przewidziano do wykonania:

Na drodze nr 1852 N (stary nr 320)  na odc. Rożyńsk – Bartosze od km 12+900 do km 17+957,86      (o łącznej długości 5,058 km):
· poszerzenie obecnej nawierzchni utrwalonej powierzchniowo na podbudowie z tłucznia z 4,00-4,50 m do 5,00 m;

· zamianę nawierzchni brukowcowej na wykonaną z betonu asfaltowego o szerokości 5,50 m na przejściu przez miejscowości Mołdzie, Guzki, Judziki i Bartosze;

· zmianę przekroju szlakowego na półuliczny w miejscowości Bartosze, Judziki oraz Mołdzie i co się z tym wiąże wybudowanie chodnika o szerokości 1,50 m;

· na odcinkach z powierzchniowym utrwaleniem: wyrównanie nawierzchni kruszywem łamanym stabilizowanym mechanicznie o uziarnieniu 0-31 mm oraz ułożenie warstwy wiążącej z betonu asfaltowego o grubości 5 cm i ścieralnej o grubości 4 cm;

· umocnienie nasypów w km 17+400 do km 17+475 geosiatką typu Tensar SS30 na całej szerokości korony drogi, umieszczoną pod warstwą podbudowy z kruszywa łamanego; 

· na odcinkach o nawierzchni brukowcowej wyrównanie nawierzchni betonem asfaltowym o minimalnej grubości 3 cm (przy wyrównaniach przekraczających 10 cm kruszywem łamanym stabilizowanym mechanicznie) oraz wykonanie z betonu asfaltowego warstwy ścieralnej o grubości 5 cm;

· w miejscowości Guzki wykonanie poszerzenia z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie o grubości 20 cm na warstwie odsączającej o grubości 25 cm, wyrównanie masą bitumiczną i ułożeniu warstwy wiążącej o grubości 5 cm i ścieralnej 4 cm;

· przebudowę dwóch przepustów kamiennych zlokalizowanych w km 13+306 i w km 14+599 na przepusty z rur PVC o średnicy 0,8 m;

· przebudowę jednego przepustu w miejscowości Guzki na przepust żelbetowy o średnicy 60 cm;

· w miejscowości Judziki zaprojektowano wykonanie trzech studni melioracyjnych oraz studzienki ściekowej, natomiast w Bartoszach przebudowanie studni murowanej na studnię z kręgów żelbetowych oraz budowę studzienki ściekowej z osadnikiem. 

Na drodze powiatowej nr 1714N  Wydminy - Wężówka – Stare Juchy na odc.  ul. Jeziornej w Starych Juchach od km 11+380 do km 11+936,93 (dług. 556,93 mb):
· wykonanie poszerzenia jezdni do 5,50 m;

· ułożenie warstwy ścieralnej z betonu asfaltowego o grubości 4 cm oraz wyrównawczej (jezdnia główna);

· wykonie podbudowy pomocniczej z chudego betonu B-5 grubości 18 cm, podbudowy zasadniczej z betonu asfaltowego grubości 7 cm oraz warstwy ścieralnej z betonu asfaltowego grubości 4 cm (na poszerzeniach);

· wykonanie obramowania jezdni krawężnikami betonowymi na ławie z betonu B-10;

· wybudowanie chodników z kostki betonowej brukowej na podsypce piaskowej;

· wykonanie czterech wpustów ulicznych – dwóch w km 0+351, a także dwóch w km 0+381, którymi to woda opadowa będzie odprowadzana do istniejącej kanalizacji deszczowej;

· wybudowanie jednej studni rewizyjnej oraz odcinka kanału deszczowego z rur PVC o dług. 22 m. 

Na drodze nr 1859 N (stary nr 302)  Pietrasze – Woszczele (o łącznej dług. 4,491 km) na odcinku Stare Juchy-Liski (dł. 1512,50 mb):

· poszerzenie jezdni z 5,00 m do 5,50 m (na przekroju szlakowym);

· ułożenie warstwy wyrównawczej oraz warstwy ścieralnej z betonu asfaltowego o grubości 4 cm;

· wykonanie podbudowy pomocniczej z chudego betonu B-5 gr.18 cm, podbudowy zasadniczej z betonu asfaltowego gr. 7 cm oraz warstwy ścieralnej gr. 4 cm (na poszerzeniach); 

· wykonanie obramowania jezdni krawężnikami betonowymi na ławie betonowej;

· zamiana przekroju szlakowego na półuliczny i w związku z tym wykonanie jednostronnego, prawostronnego chodnika o szerokości 1,5 m z kostki betonowej kolorowej;

· w km 1+002 wybudowanie zatoki autobusowej z kostki betonowej kolorowej na podbudowie z betonu B-20 oraz podsypce cementowo-piaskowej;

· od km 0+300 do km 0+650 oraz od km 0+972,80 do km 1+204 wykonanie ścieków drogowych korytkowych z odprowadzeniem wody ściekiem skarpowym do istniejących przepustów;

· w km 0+412,50, km 0+609,50 oraz w km 0+979 wykonanie wpustów ulicznych odprowadzających wodę za pomocą przykanalików w pierwszym przypadku do ścieku korytkowego usytuowanego w dnie rowu, natomiast w dwóch pozostałych do istniejących przepustów.

na odc. Bałamutowo - Królowa Wola  od km  18+654 do  21+633 (dł. 2,979 km): 

· wykonanie warstwy ścieralnej z betonu asfaltowego o grubości 5 cm, wiążącej o grubości 6 cm oraz wyrównawczej z kruszywa naturalnego doziarnionego kruszywem łamanym w ilości 20% przy grubości większej niż 8 cm lub masą mineralno-bitumiczną przy grubości mniejszej niż 8 cm;

· ulepszenie podłoża gruntobetonem 2,5 MPa o grubości 10 cm, wykonanie podbudowy z kruszywa naturalnego doziarnionego kruszywem łamanym w ilości 20% o grubości 20 cm, warstwy wiążącej o grubości 6 cm oraz ścieralnej o grubości 5 cm (na poszerzeniach);

· wykonanie wzmocnienia konstrukcji od km 19+300 do km 21+320 siatką zbrojeniową typu Hatelit 30/30 ułożoną pod warstwą ścieralną;

· przebudowę pięciu przepustów pod drogą.

W ramach przedsięwzięcia:

· zostaną przebudowane zjazdy do gospodarstw i skrzyżowania z drogami publicznymi,

· w celu poprawy odwodnienia korpusu drogi zaplanowano renowację rowów przydrożnych poprzez pogłębienie i usunięcie korzeni po wycince krzaków,

· z pasów drogowych zostaną usunięte drzewa chore i zagrażające bezpieczeństwu ich użytkowników, w ilości 96 sztuk;
· w celu ochrony otaczających terenów przed zanieczyszczeniem powietrza planowane jest właściwe kształtowanie niwelety drogi oraz unikanie dużych pochyleń podłużnych,
· planowana inwestycja po jej realizacji pozytywnie wpłynie na zmianę warunków akustycznych przy najbliższych budynkach mieszkalnych.
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