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PROTOKÓŁ  nr LXXIV/10

z  LXXIV Sesji Rady Gminy Ełk odbytej

12 kwietnia 2010 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Ełk

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności 

Przewodniczący Rady Gminy Ełk Mirosław Świderski o godz. 11:15 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Oświadczył, że Rada Gminy zebrała się w celu wydania oświadczenia w związku z katastrofą lotniczą w Smoleńsku w dn. 10 kwietnia 2010 r., w której zginął tragicznie Prezydent Rzeczpospolitej Polskiej Lech Kaczyński wraz z małżonką Marią. 
/lista obecności radnych stanowi załączniki nr 1 do niniejszego protokołu/

 
Ponadto udział w sesji wzięli: Wójt Gminy Ełk  - Antoni Polkowski, Skarbnik Janina Słomkowska oraz radca prawny Andrzej Chmielecki.

II. Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Ełk Mirosław Świderski przypomniał, że porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:

I.   Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.

II.  Przedstawienie porządku sesji. 

III. Wydanie oświadczenia
IV. Zakończenie sesji.

Jednocześnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych lub gości chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.

III. Wydanie oświadczenia
Przewodniczący Rady Gminy oczytał treść oświadczenia:

OŚWIADCZENIE  RADY GMINY EŁK
z dnia 12 kwietnia 2010 r.


Na podstawie § 18 ust. 2 Statutu Gminy Ełk, Rada Gminy Ełk oświadcza jak poniżej:


Głęboko wstrząśnięci tragiczną śmiercią Prezydenta RP prof. Lecha Kaczyńskiego, Jego Małżonki Marii Kaczyńskiej, przedstawicieli polskiego senatu, parlamentu, kościoła, sił zbrojnych, rodzin katyńskich udających się na obchody 70 rocznicy zbrodni katyńskiej, wyrażamy szczególną bliskość z rodzinami ofiar i instytucjami państwowymi.

Nie ma słów, którymi można by określić to, co stało się w Smoleńsku. Ci, którzy odeszli, na zawsze zostaną w naszej pamięci. W takiej chwili nieważne są polityczne spory
i konflikty. Jest tylko żal i ból. Wszystkim, których bliscy zginęli, składamy najszczersze kondolencje. My mieszkańcy Gminy Ełk, jesteśmy w tych trudnych chwilach z Wami. 


Jednego dnia mieszkańcy Gminy Ełk stracili wielu przyjaciół wspierających nas
w trudnych chwilach, dbających o pomyślny rozwój naszej „małej ojczyzny”. 


Polska poniosła wielką stratę. Wielką stratę poniosła także Gmina Ełk, gdyż wszyscy utraciliśmy grono osób odpowiedzialnych za strategiczne instytucje państwowe. To cierpienie wpisało się w nieoczekiwany sposób w klimat żałoby i pamięci o ofiarach zbrodni katyńskiej.

W katastrofie zginął też człowiek szczególnie nam bliski: J.E. Ryszard Kaczorowski ostatni Prezydent RP na Uchodźstwie, wielki patriota i mąż stanu, uczestnik walk pod Monte Casino.


Choć w obliczu takiej tragedii trudno o słowa pocieszenia, w imieniu pogrążonych           w ogromnym smutku mieszkańców Gminy Ełk, pragniemy przekazać rodzinom, przyjaciołom i znajomym tragicznie zmarłych ofiar katastrofy najszczersze kondolencje i wyrazy współczucia.


Modlimy się o pokój wieczny dla Głowy Państwa, Jego Małżonki i wszystkich ofiar niewyobrażalnej tragedii. Niech odpoczywają w pokoju wiecznym! 

Głosowanie nad  przyjęciem oświadczenia:
za-15, przeciw-0, wstrzymało głos-0. 

Oświadczenie zostało przyjęte.

IV. Zakończenie sesji 

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady o godz. 11:25 zamknął sesję.  

Protokołowała:                                                            Przewodniczył:

       Joanna Krzemińska                                                                           Mirosław Świderski
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