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Podprogram Aktywności Lokalnej “Uwierz w siebie” na 2009 rok
       Wstęp 

Program Operacyjny Kapitał Ludzki na lata 2007-2013 zatwierdzony przez Komisję Europejską przewiduje realizację projektów systemowych, obejmując w ramach Priorytetu VII – Promocja integracji społecznej działania polityki integracji społecznej, których celem jest zapewnienie równego dostępu do zatrudnienia osobom zagrożonym wykluczeniem społecznym oraz dyskryminowanym na rynku pracy, a także podwyższenie ich statusu zawodowego i społecznego, poprzez przygotowanie ich wejścia lub powrotu na rynek pracy.  

Beneficjentami projektu, czyli jednostkami realizującymi projekt w Działaniu 7.1. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 są gminne jednostki organizacyjne – ośrodki pomocy społecznej. 

Program aktywności lokalnej jest narzędziem rozwoju form aktywnej integracji, służącym aktywizacji społecznej i rozwiązywaniu problemów społeczności lokalnej poprzez prowadzenie działań aktywizacyjnych adresowanych do osób i rodzin zagrożonych wykluczeniem i marginalizacją społeczną. 

W ramach programu aktywności lokalnej przewiduje się zastosowanie środowiskowej pracy socjalnej, instrumentów aktywnej integracji, prac społecznie użytecznych, działań o charakterze środowiskowym oraz innych działań o charakterze środowiskowym. 

W realizacji programów aktywności lokalnej stosuje się zestaw instrumentów o charakterze aktywizacyjnym, mających doprowadzić do przywrócenia osób wykluczonych na rynek pracy oraz do ich integracji ze społeczeństwem, poprzez przywrócnie im zdolności lub możliwości zatrudnienia, uzyskanie wsparcia dochodowego oraz wyeliminowanie przeszkód napotykanych przez osoby i rodziny w procesie dostępu do praw i usług społecznych, a przez to wspierających ich powrót do zatrudnienia lub innej pracy zarobkowej. Wyróżnia się instrumenty aktywizacji zawodowej, społecznej, edukacyjnej i zdrowotnej. 
Zakończenie udziału w programie aktywności lokalnej powinno przyczynić się – dla odbiorców tych działań – do wzrostu ich kompetencji życiowych i umiejętności zawodowych umożliwiających im powrót do życia społecznego, w tym aktywizację zawodową i powrót na rynek pracy.

II.  Cele oraz przewidywane rezultaty. 

II.1.  Cele główne: 

1) Pobudzenie i zwiększenie aktywności życiowej, społecznej i zawodowej grupy docelowej (osoby bezrobotne, poszukujące pracy lub niepozostające w zatrudnieniu, będące w wieku aktywności zawodowej i korzystające ze świadczeń pomocy społecznej w rozumieniu przepisów o pomocy społecznej, należące do następującyh grup: osoby długotrwale  bezrobotne z wykształceniem podstawowym i gimnazjalnym ).
2) Zmniejszenie obszaru wykluczenia społecznego. 

II.2.  Cele szczegółowe: 

1) Aktywizacja społeczna i zawodowa świadczeniobiorców pomocy społecznej (grupy docelowej) poprzez ich przygotowanie do wejścia lub powrotu na rynek pracy. 

2) Wzmocnienie poczucia wartości i wiary we własne siły. 

3) Zmiana postaw na proaktywne i wzrost aktywności społecznej. 

Cele główne i szczegółowe podprogramu są zgodne z założeniami Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki; Szczegółowym Opisem Priorytetów; Strategią Polityki Społecznej Województwa Warmińsko-Mazurskiego do 2015 roku (obszar III), Planu Działania na rok 2009, Strategii Społeczno-Gospodarczej do 2020 roku, Strategią Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Ełk  na lata 2006-20016 oraz Gminnym Programem Aktywności Lokalnej na lata 2008-2013 uchwalonego Uchwałą Nr XXXVI/306/2008 Rady Gminy Ełk z dnia 30 czerwca 2008r.
Efektywność programu będą określać rezultaty. Przewiduje się uzyskanie rezultatów twardych i miękkich. 
II.3.  Rezultaty twarde: 
1. Udział 80% uczestników projektu w warsztatach potwierdzonych odpowiednimi zaświadczeniami lub certyfikatami wydanymi przez podwykonawców.
2. Udzielenie wsparcia finansowego dla 19 uczestników projektu.
3. Zorganizowanie terapii psychospołecznej. 
4.  Konsultacje z psychologiem. 
5. Konsultacje z doradcą zawodowym. 
6. Zorganizowanie warsztatów z planowania i organizacji czasu, w tym wyjście do lokalnego kina lub teatru.
7. Zorganizowanie wykładu na temat aktywnych metod poszukiwania pracy.
8. Zorganizowanie warsztatów  integracyjnych w formie wyjazdowej.
9. Utworzony zostanie Publiczny Punkt Dostępu do Internetu (PPDI).
10. Zorganizowanie dyżurów specjalistów: pracownik socjalny, psycholog, prawnik, psychiatra, doradca zawodowy.
II.4.  Miękkie rezultaty: 
1. Podniesienie poziomu aktywności  społecznej i zawodowej u 80% uczestników projektu,
2. Zwiększenie zaufania we własne siły u  80% uczestników projektu,
3.  Podniesienie samooceny przez 80% uczestników projektu,
4.  Wzrost motywacji i aspiracji zawodowych,
5. Podniesienie umiejętności pracy w grupie,
6. Integracja uczestników projektu,
7. Podniesienie zdolności poruszania się po rynku pracy.
Program aktywności lokalnej charakteryzuje się trwałością i skutecznością rozwiązań, ma charakter długofalowy gdyż zaktualizowana wiedza i nabyte umiejętości zwiększą potencjał uczestników oraz ich szanse na wejście lub powrót na rynek pracy. Program jest adresowany do osób zagrożonych wykluczeniem społecznym, korzystających z pomocy społecznej i znajdujących się w szczególnej sytuacji osobistej (niski poziom wykształcenia), który dotychczas nie występował w ofercie ośrodka pomocy społecznej. 

III. Ocena zasobów niezbędnych do uzyskania założonych celów i opis planowanych działań. 
Realizacja podprogramu aktywności lokalnej będzie prowadzona przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Ełku. Wszelkie zaplanowane działania będą realizowane przez podwykonawców wyłonionych zgodnie z ustawą PZP. Realizacja programu aktywności lokalnej stanowić będzie jedno z narzędzi wykorzystanych w ramach wdrażania projektu systemowego pt. “Uwierz w siebie”. 
W programie zostaną wykorzystane działania w zakresie prowadzenia środowiskowej pracy socjalnej za którą będą odpowiedzialni pracownicy socjalni (3 pracowników socjalnych nie będących w ZP projektu „Uwierz w siebie” i nowo zatrudniony pracownik socjalny do prowadzenia działań w zakresie aktywnej integracji i pracy socjalnej) oraz instrumenty aktywnej integracji. 
W podprogramie zostanie wykorzystany:

1. Instrument aktywizacji zawodowej :

a. konsultacje z doradcą zawodowym ( dyżury doradcy zawodowego będą w siedzibie ośrodka 2 x w miesiącu. Uczestnicy podprogramu będą mogli skorzystać z porady w dogodnym dla siebie terminie, uczestnicy zostaną zapoznani z grafikiem dyżurów specjalisty);  
b. wykład na temat aktywnych metod poszukiwania pracy ( 18 godz.);
c. warsztaty  integracyjne w formie wyjazdowej (2-dniowe, będą zawierały również elementy aktywizacji społecznej).
2. Instrument aktywizacji społecznej: 
a. warsztaty z planowania i organizacji czasu ( 24 godz.);
b. wyjście do kina lub teatru;
3. Instrument aktywizacji zdrowotnej:
a. konsultacje z psychologiem (dyżury psychologa będą w siedzibie ośrodka 2 x w  miesiącu. Uczestnicy podprogramu będą mogli skorzystać z porady w dogodnym dla siebie terminie, jak również zostaną zapoznani z grafikiem dyżurów specjalisty);
b. terapia psychospołeczna (24 godz. )
W siedzibie Ośrodka prowadzone będą  dyżury następujących specjalistów: psychiatra, prawnik, pracownik socjalny, z porad których uczestnicy projektu będą mogli skorzystać.
IV. Realizatorzy 

Nadzór nad podprogramem aktywności lokalnej będzie należał do Kierownika GOPS w Ełku. Za część merytoryczną będzie odpowiedzialny Koordynator projektu „ Uwierz w siebie”, zaś za część finansową księgowy projektu. Podprogram realizował będzie pracownik socjalny zatrudniony w ramach upowszechniania pracy socjalnej, który będzie ściśle współpracował z pracownikami socjalnymi realizującymi kontrakty socjalne. 

Do obowiązków Kierownika GOPS w Ełku będzie należało:

- monitorowanie realizacji PAL,
- nadzór nad kontraktami socjalnymi zawieranymi w ramach PAL ,
-nadzór nad dokumentacją projektową, 

-nadzór nad ewaluacją,
- inne wynikające z potrzeb związanych z realizacją projektu. 

Do obowiązków Koordynatora będzie należało:

- nadzór merytoryczny nad PAL,
- monitorowanie badań ankietowych,
-prowadzenie dokumentacji projektowej,
-organizowanie spotkań ZP i pracowników socjalnych, 

- ewaluacja działań w ramach PAL.

Do obowiązków księgowej będzie należało:

- pełna obsługa finansowa.


Do obowiązków pracownika socjalnego zatrudnionego w ramach upowszechniania pracy socjalnej będzie należało:
- organizowanie działań w ramach PAL,
-przeprowadzanie badań ankietowych,
- uczestniczenie w realizacji PAL,
- prowadzenie środowiskowej pracy socjalnej ,
- zawieranie kontraktów socjalnych w ramach PAL,
- udzielanie wsparcia finansowego dla uczestników PAL.
Rekrutację do uczestnictwa w podprogramie przeprowadzą pracownicy socjalni nie będący w zespole projektowym. Swoimi działaniami wspierać będą nowozatrudnionego pracownika socjalnego przy realizacji PAL.
Grupę docelową (19 osób) będą stanowić osoby długotrwale bezrobotne, zarejestrowane w Powiatowym Urzędzie Pracy,(powyżej 12 miesięcy), korzystające z pomocy społecznej, z wykształceniem podstawowym lub gimnazjalnym. Grupa docelowa projektu zostanie zakwalifikowana do uczestnictwa w programie w drodze rekrutacji i selekcji przeprowadzonej przez pracowników socjalnych nie będących w ZP projektu „Uwierz w siebie” . 
Poszczególne osoby na etapie rekrutacji złożą deklaracje wstępne udziału w programie, natomiast po ich zakwalifikowaniu i zatwierdzeniu grupy docelowej złożą oświadczenia o zgodzie na uczestniczenie w programie. Z zakwalifikowanymi uczestnikami dodatkowo pracownicy socjalni zawrą umowy, które zostaną zaakceptowane przez kierownika ośrodka. 

V.  Czas trwania programu i realizatorzy programu.
Program będzie realizowany w okresie od stycznia 2009r.do grudnia 2009 roku przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Ełku. 
VI. Źródła finansowania Programu.
- ze środków własnych budżetu

- ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego  

VI.  Budżet przewidziany na realizację programu. 
Budżet przewidziany na realizację podprogramu w zadaniu „Aktywna integracja”, wynosi 32.376,00 zł, co stanowi średnio 1.704,00 zł na uczestnika.  W finansowaniu podprogramu przyjęto rozliczenie ryczałtowe. Ponadto w ramach środków własnych zaplanowano świadczenia na zasiłki celowe związane z dojazdami uczestników projektu na zajęcia – 9306,77 zł (średnio na osobę 489,83 zł).
VIII.  Uzasadnienie realizacji. 
Gmina Ełk jest największą gminą powiatu ełckiego- liczba mieszkańców wynosi 10.577,  a jej obszar to w większości popegeerowskie obszary rolnicze. W związku z tym mieszkańcy Gminy Ełk znajdują się w szczególnie trudnej sytuacji na lokalnym rynku pracy. Stan bezrobocia w większości przypadków odbija się na statusie społecznym jednostki, niejednokrotnie wykluczając ją tym samym poza jej aktywne życie i świadome funkcjonowanie w życiu lokalnym przyczyniając się tym samym do degradacji stosunków społecznych w Gminie. 
Z wywiadów środowiskowych przeprowadzanych przez pracowników socjalnych GOPS Ełk wynika, że znaczny odsetek osób korzystających z pomocy Ośrodka posiada niski poziom wykształcenia. Dlatego też PAL skierowany jest do osób, które poszukują wsparcia w zmianie ich sytuacji życiowej. Adresatami działań przeważającej większości będą klienci Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej ze szczególnym uwzględnieniem osób długotrwale bezrobotnych z wykształceniem podstawowym i gimnazjalnym. 
                                                                               Przewodniczący Rady Gminy                                                                                   
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