Znak: Oś.7632/3-3/09                                                                                          Ełk, 23.01.2009 r.
                                                                               Państwowy 

                                                                  Powiatowy Inspektor Sanitarny






             w Ełku
                                                                  ul. Toruńska 6A/1, 19-300 Ełk

Wójt Gminy Ełk działając na podstawie art. 64 ust 1 pkt. 2, a także ust 3 i 4, art. 68 oraz art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227), a także § 3 ust 1 pkt. 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm) zwraca się o wyrażenie opinii, czy dla przedsięwzięcia polegającego na: 

„Przebudowie ulicy Nadrzecznej w Stradunach”
realizowanego na działkach o nr ewidencyjnych 209 i 203/3, położonych w obrębie Straduny, gmina Ełk istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 

W przypadku uznania za konieczność przeprowadzenia dla w/w przedsięwzięcia oceny oddziaływania proszę o odniesienie się do ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko.

W załączeniu przedkładam wniosek Sekretarza Gminy Ełk Tomasza Jaworskiego działającego w imieniu Gminy Ełk o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z załącznikami, w tym kartą informacyjną przedsięwzięcia. 

Jednocześnie informuję, że planowane przedsięwzięcie będzie realizowane w obszarze Chronionego Krajobrazu Pojezierza Ełckiego.

Do wiadomości:

1. Wnioskodawca

2. a/a

